

Todas las exportaciones argentinas habrán de pagarse antes de ser embarcadas

Buenos Aires. — Todas las exportaciones argentinas habrán de ser pagadas antes de ser embarcadas o bien cubrirse su importe mediante créditos irrevocables abiertos contra documentos de embarque, según anuncia el Banco Central.

Pasado mañana zarpará la VI Flota norteamericana de los puertos españoles

Diversos actos en honor de los marinos extranjeros cuyo contacto con la población se caracteriza por su cordialidad

Excursiones a Granada, a Murcia y a Monserrat

Granada.—Esta mañana, minutos antes de las once, se dio a esta ciudad una vistosa representación de jefes y oficiales de los buques de guerra norteamericanos fundados en el puerto de Málaga, al frente de los cuales el capitán de fragata Mr. Well...

puerto de Palma y medio centenar de jefes y oficiales de la Marina de los Estados Unidos, han sido obsequiados por el gobernador civil, señor barón de Benasque, con una excursión a Valdemora, Seña y Solter.

Boda del hijo de los duques de Medinaceli



Sevilla. — La esposa de S. E. el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde, a su llegada a la Catedral para asistir a la boda de don Fernando Matute Rey, hijo de los duques de Medinaceli que contrae matrimonio con la señorita María de la Concepción Reyes y Rivera. (Foto Cifra)

El histórico mensaje de las "muchachas burgalesas" a los defensores de Alcázar queda depositado en el Museo del Ejército

La entrega se efectuó en un solemnísimos acto presidido por el ministro de Obras Públicas

La ofrenda estuvo a cargo de la esposa del alcalde, pronunciando además discursos el señor Díaz Reig, el general Martínez Simancas y el director del Museo

Madrid. (Crónica de nuestro director). — Hace aproximadamente un año, Burgos vino a la capital de España para exhibir en ella unas valiosísimas muestras de los tesoros de Fe, de Historia y de Arte que nuestra ciudad atesora. Y aquella embajada que evocamos vino a devolver el honor otorgado a la Cabeza de Castilla por la Real Academia de Bellas Artes que le había concedido su Medalla de Oro.

Hoy, en una mañana que nos recordaba por su crudeza invernal, las noches del Enero burgalés, de nuevo Burgos ha venido a Madrid con otra ofrenda. Traía una presea espiritual, una joya de incalculable valor. El mensaje que en la jornada épica de la Cruzada escribieron con temida mano y lacrimoso estrofe, impregnado de emociones, y que le escribieron las "muchachas burgalesas" para los heroicos defensores de la fortaleza toledada, donde se forjaron millares de oficiales, flor y nata del Ejército español.

Han pasado 15 años desde aquella epopeya que asombró al Mundo y aquí, en el Museo del Ejército, bajo la nave donde se conservan los recuerdos más preciados de nuestra Cruzada de Liberación, ha venido Burgos, la capital de España durante la guerra, a perpetuar de modo ejemplar el espíritu con que supo asumir aquella gloriosa jerarquía. Y si de Burgos viajaron a Madrid los organismos del Estado que en nuestra ciudad surgieron como fruto del Movimiento nacional, Castilla la gentil ha querido traer su mensaje de solidaridad y de admiración a los héroes, para que nada faltase en este Museo glorioso, donde se recuerdan las páginas más brillantes de nuestra historia.

Hemos llegado al Museo del Ejército momentos antes de la hora fijada para el comienzo del acto. En la escalinata principal coincidimos con el insigne hijo predilecto de la ciudad, don Marcelino Santa María, siempre haciendo gala de su burgalesismo y empezamos a experimentar las emociones que la jornada había de ofrecernos. Sobrecojo tanta reliquia allí reunida, prisionera de tantas y tan-

tas batallas y momentos históricos. Pero, además, conturbaba asimismo el ánimo sentirse vinculado a un pueblo como Burgos, que para honra de sus ejemplares mujeres, dignas sucesoras de Jimena, había sido capaz de reunir a tan destacadas personalidades como ellas allí reunidas, a tantos burgaleses residentes en Madrid. En principio

Stanton Griffis admira cada día más al Caudillo y ama más a España

Así lo ha manifestado en un reciente discurso

Nueva York. — Los periódicos norteamericanos publican un despacho enviado por Ralph Forte, corresponsal en Madrid de la Agencia United Press, informando que la visita de la escuadra norteamericana a España ha constituido un gran acontecimiento. Dice Forte que tanto el embajador Griffis como el almirante Gardner, han calificado, en conferencias de Prensa, la visita como un éxito.

Forte y el contralmirante Alfred Melville Fride, han encomiado la rápida comprensión y los conocimientos de los jefes navales españoles que presenciaron las maniobras norteamericanas en el Mediterráneo occidental como invitados de la Marina de los Estados Unidos. Forte señala igualmente que el embajador Stanton Griffis elogió al Generalísimo Franco en un discurso en el Ayuntamiento de Valencia, diciendo: "Brindo por el gran Caudillo, el gran jefe militar a quien cada día admira más, y por el gran pueblo al que cada día amo más; ¡por el Caudillo Franco y el pueblo español!". —Efe.

distinguimos la venerable estampa castense de don Luis Bermúdez de Castro, director del Museo, saludando a los huéspedes del Centro, el ministro de Obras Públicas, conde de Vallejo; gobernador militar de Burgos, general Rodríguez Botado; alcalde de Madrid, Conde de Santa Marta de Babilo, concejal honorario de Burgos; alcalde de la Cabeza de Castilla, señor Díaz Reig; presidente y vicepresidente de la Diputación; diputado, señor Mazuela; tenientes de alcalde, señor Gil Garcado y Villaverde; secretario, señor Fernández Villar; general Lantieri; ex-alcaide de Burgos, señores Santamaría y García Lozano; don Marcelino Santa María; hijo adoptivo, don Federico García Saizchiz; lugarteniente general de la Guardia de Franco, don Nicolás Murga; ex-gobernador civil de Burgos, señor Almagro; el escritor, don Joaquín Arrarás; presidente y directivos de la Mesa de Burgos; marqués de la Valterra, que ostentaba la representación del ministro de Marina; P. Lazaro Seco, capellán de la "Mesa de Burgos" y otros numerosos burgaleses.

En fin, un selectísimo grupo de madrileños amantes de nuestras cosas. El NO-DO, con sus operadores, actúa mensajero. Todas las personalidades se dirigen a continuación a la "Sala de la Cruzada". Allí, al pie de un soberbio cuadro evocador de las matanzas de Paracuellos del Jarama, se coloca el pergamino y entre ambos se sitúa la presidencia. Comienza el acto.

Su iniciación no pudo ser más conmovedora. Es la ofrenda que corre a cargo de la distinguida dama burgalesa, doña María de las Mercedes Moliner de Díaz Reig, esposa del alcalde de nuestra ciudad y sus palabras por elocuentes, por sinceras, merecen ser reproducidas. Dijo así:

"En un día de Agosto — año 1936 — en Burgos, los espíritus tenues de emoción, seguían anhelantes uno de los episodios de nuestra heroica y gloriosa Cruzada.

En Toledo, en el Alcázar, un puñado de héroes, revivían los días de Sagunto y Numancia, tras los muros rotos del palacio-fortaleza un poema de honor, que pregona toda la firmeza de la Fe, del Valor, del Sacrificio y del concepto tan español del cumplimiento del deber.

Cuando esa página de honor era también argolla de angustia y de inquietud, unas "muchachas burgalesas" dieron la tónica de como entonces, ahora y siempre los españoles debemos enfrentarnos con la grandiosa epopeya de Alcázar. Aquellas muchachas burgalesas entregaron al general Mola un mensaje que un pájaro hispano, rompiendo el azul de Castilla, llevó hasta los cielos bajo los que la sangre y el fuego dormaban en oros de triunfo la Historia del Alcázar.

El mensaje decía así: "Las muchachas burgalesas rogamos que los heroicos defensores del Alcázar bajo las bóvedas de entaje de nuestra maravillosa Catedral".

Y una de aquellas copias fue a caer, como oración última y póstumo homenaje, sobre el cadáver de un hijo de España.

Depositado el mensaje en manos del general Mola tuvo el propósito de hacer de él el personal entrega; pero por divinos designios, el glorioso general quedó en nuestra tierra de Castilla, caído por Dios y por España.

El Ayuntamiento de Burgos, interpretando el sentir popular, ha recibido el mensaje que hoy se entrega al Museo del Ejército. En este solemne acto, es justo destacar un nombre, el de doña Mercedes Ordóñez de Acaña —burgalesa de corazón— iniciadora del mensaje que un día llevó alientos de esperanza a los heroicos defensores del Alcázar, y a la cual debemos gratitud por su incansable y generosa acción vibrante de patriotismo.

(Pasa a cuarta página)

Queda ratificado en la Asamblea de la ONU el sistema de aplicación de sanciones colectivas

También se acordó una reunión del Consejo de Seguridad para tratar de la "guerra fría"

Rusia anuncia su aceptación a la inspección atómica continua mientras no intervenga en los asuntos internos de los Estados

París.—El plan occidental que refuerza el actual sistema libre de veto de las Naciones Unidas para la aplicación de medidas colectivas contra los agresores, ha sido aprobado en la sesión plenaria de la Asamblea general por cincuenta y tres votos a favor, cinco en contra y tres abstenciones.

Seguidamente, la Asamblea aprobó por cincuenta y siete contra ninguno y dos abstenciones, una recomendación para que el Consejo de Seguridad celebre una reunión con delegados de alta categoría, cuando se considere el momento oportuno. En esta reunión se tratará de las cuestiones de la "guerra fría". Esta propuesta fue presentada por la Unión Soviética aunque ha sido objeto de modificaciones importantes.

Los dos países que se han abstenido son la Argentina y China nacionalista.—Efe.

El embajador de España y familia recibidos por el Papa



París.—El bloque soviético se ha unido a los países árabes en su protesta contra el estudio realizado sobre la situación de los refugiados en Europa y el Oriente Medio por la Fundación Rockefeller, a petición del alto comisario de las Naciones Unidas para refugiados, doctor Van Heuven.

El informe se publica depositado ante la Comisión Económica de las Naciones Unidas ante la que el representante de Egipto hizo constar su protesta formal.—Efe.

Organización de estudios especiales de Estadística en los Centros Universitarios

El Gobierno procurará un perfeccionamiento progresivo de la alimentación de la población escolar

París.—En el Consejo de ministros celebrado ayer se aprobó un decreto por el que se autoriza la organización de los estudios especiales de estadística. Este decreto viene a llenar una necesidad sentida desde hace mucho tiempo, por múltiples organismos públicos y privados de contar con especialistas universitarios en esta joven ciencia que tanto ha avanzado en estos últimos años, y que tan amplio campo de aplicación presenta.

Emprende viaje a Valencia el ministro de Educación

Casi 230.000 habitantes tiene ya Bilbao

Sevilla.—Esta mañana ha emprendido el viaje a Andujar la esposa de S. E. el jefe del Estado doña Carmen Polo acompañada de su hija la marquesa de Villaverde; de su hermana doña Isabel y la marquesa de Hércules de Santillán.—Cifra

El Gobierno procurará un perfeccionamiento progresivo de la alimentación de la población escolar

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, el Gobierno se ocupó con todo interés de las medidas convenientes para un perfeccionamiento progresivo de la alimentación de la población escolar infantil y recogiendo valiosos estudios de los organismos técnicos competentes se acordó confiar a la Dirección General de Enseñanza Primaria un servicio especial para la mencionada finalidad, con el asesoramiento de una comisión mixta, integrada por representantes de los Ministerios de Educación Nacional, Gobernación, Secretaría del Movimiento, Agricultura y Comercio.

Emprende viaje a Valencia el ministro de Educación

Casi 230.000 habitantes tiene ya Bilbao

Sevilla.—Esta mañana ha emprendido el viaje a Andujar la esposa de S. E. el jefe del Estado doña Carmen Polo acompañada de su hija la marquesa de Villaverde; de su hermana doña Isabel y la marquesa de Hércules de Santillán.—Cifra

Emprende viaje a Valencia el ministro de Educación

Casi 230.000 habitantes tiene ya Bilbao

Sevilla.—Esta mañana ha emprendido el viaje a Andujar la esposa de S. E. el jefe del Estado doña Carmen Polo acompañada de su hija la marquesa de Villaverde; de su hermana doña Isabel y la marquesa de Hércules de Santillán.—Cifra

A título póstumo se le concede al general De Lattre el rango de mariscal de Francia

Se habla de Guillaume, Catroux y Letorneau para alto comisario francés en Indochina

París.—El difunto general De Lattre de Tassigny ha sido nombrado a título póstumo mariscal de Francia. Es la categoría suprema que sólo se concede a héroes deseadísimos y el último mariscal de Francia había sido Pétain.—Efe.

PERFECCIONAMIENTO DE LA ALIMENTACION DE LOS ESCOLARES

Madrid.—En el último Consejo de ministros y a propuesta del ministro de Educación Nacional, el Gobierno se ocupó con todo interés de las medidas convenientes para un perfeccionamiento progresivo de la alimentación de la población escolar infantil y recogiendo valiosos estudios de los organismos técnicos competentes se acordó confiar a la Dirección General de Enseñanza Primaria un servicio especial para la mencionada finalidad, con el asesoramiento de una comisión mixta, integrada por representantes de los Ministerios de Educación Nacional, Gobernación, Secretaría del Movimiento, Agricultura y Comercio.

BATALLA EN TEL EL KEBIR

El Cairo. — Llanqués pesados británicos se dirigen a reforzar a las tropas británicas que han embiado batalla con los grupos de nacionalistas egipcios armados en Tel El Kebir. Estas fuerzas están siendo desplegadas frente a las posiciones de los nacionalistas egipcios a lo largo de las orillas del Canal, en tanto que otras unidades hacen fuego a los que disparan sobre el ferrocarril.

Empeora por momentos la situación en Egipto y los ingleses esperan un ataque «en gran escala»

Ayer se desencadenó otra batalla en la zona del Canal de Suez

Persia concede diez días de plazo para el cierre de todos los consulados británicos

El Cairo. — Un soldado inglés ha muerto y otros tres resultaron heridos al ser víctimas de la explosión de una mina en la línea ferroviaria cerca de Tel El Kebir. Desde Ismailia, el corresponsal de la Agencia Lou Press informa que en algunos puntos de la zona del Canal de Suez se han producido tiroteos esta mañana.

Los observadores militares indican que la situación empeora diariamente. Los grupos nacionalistas utilizan las aldeas próximas a las carreteras durante la noche, y cada vez son más audaces y muestran mayor adiestramiento en la ejecución de sus operaciones. Se afirma que bandas dirigidas por estudiantes procedente de El Cairo no han estado filtrándose a la zona del Canal.—Efe.

Washington. — Los Estados Unidos han acordado autorizar a Turquía a que gase el equivalente de dólares 56.500.000 de los fondos de contrapartida del Plan Marshall, para financiar el programa de armamento turco, según se ha anunciado hoy.

Teherán. — El Irán ha hecho saber esta noche a Gran Bretaña que debe cerrar todos sus consulados en territorio persa en el plazo de diez días.—Efe.

CON cierto temor las amas de casa están aguardando ese momento de la tarifa por consumo de la energía eléctrica que se viene anunciando. ¿A cuánto ascenderá? Ya sabemos que al principio es presentado como una cosa nimia; pero ¡ay! cuánto justificado temerario. Frente a esa subida que se nos ha venido presentando poco a poco como cosa hecha, se ha de poco menos que como cosa hecha, se ha alzado el semanario madrileño "Añan". ¡Y qué argumentos emplea! Son tan rotundos que no podemos resistir a la tentación de reproducirlos, aunque sea en parte.

He aquí algunos fragmentos tan sólo de su definitivo artículo: "Las compañías productoras y distribuidoras de electricidad se encuentran en estos momentos muy atareadas tratando de convencer a las autoridades competentes de que es necesario un 'reajuste' de tarifas. A poco versado que se esté en la nomenclatura comercial de nuestro tiempo se llega a la conclusión de que la palabra 'reajuste' no es más que un eufemismo que encubre esta escueta realidad: elevación de precio.

"De lo que se trata es de 'apretar las clavijas' al usuario de fluido eléctrico, a pretexto de que 'todo ha subido' y de que la energía no va a constituir una excepción. Los argumentos que las poderosas Empresas esgrimen para apoyar su petición de alza son unas veces pitorescos y otras sangrantes. Entre

Ayer

los segundos se encuentra aquella que afirma que el encarecimiento de un par de durillos en la factura mensual de luz no es demasiado oneroso para el modesto consumidor, y en cambio, 'resuelve la papeleta' a las Sociedades, puesto que incrementa sus ingresos de una manera muy fuerte.

"El magnate que así opina no comprende que el modesto consumidor está ya hasta los pelos del aumento de los dos durillos en el gas, en los transportes... y que son esos 'dos durillos' los que provocan el terrible déficit presupuestario que hoy soporta (¿cómo?) la enorme mayoría de las familias modestas españolas.

En el citado artículo se reconoce que las Compañías tuvieron un momento difícil durante el período de sequía, pero ahora están produciendo a 'todo gas' y su economía no tiene nada de precaria y agregará unos dividendos 'muy decentes'. Algunas Empresas españolas de electricidad abonan el 10 por 100 a sus accionistas. El 6 y el 8 es cosa normal.

"Ya está bien de abuso de dividendos y de dietas de consejero.

"Vamos a callarnos de aumentos de tarifas o preferen los cañones de las Compañías que sigamos con el tema? En sus manos dejamos la decisión".

Esto ha escrito "Añan" y nosotros lo transcribimos, simplemente.—B. I.

Don Manuel Villanueva Vadillo, nombrado consul regional de la República de El Salvador en Castilla la Vieja

Por el presidente de El Salvador, ha sido nombrado consul regional de aquella República americana en Castilla la Vieja con jurisdicción sobre ocho provincias, nuestro querido amigo, el joven industrial joyero de esta plaza, don Manuel Villanueva Vadillo, quien con fecha 1.º de Noviembre recibió el "ex-equator" de S. E. el jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

Felicidades cordialmente al señor Villanueva Vadillo, por tan distinguido nombramiento —pues sólo existen ocho consulados del expresado país en España— y le deseamos toda clase de aciertos en su nuevo cargo.

Fábrica de brochas

y pinceles, precisa representante colgado, bien introducido. —Escribir nº 845 N. Luz. — Felayo, 38. — BARCELONA

Robo en el establecimiento central de "Unión Frutera"

Los autores del hecho se apoderaron de una caja de caudales que pesaba unos cien kilos, trasladándola hasta el Camino de la Plata donde la violentaron

Se echan en falta unas 13.300 pesetas

En la mañana de ayer se presentó en la Comisaría de Policía, el secretario de la "Unión Frutera Burgalesa", don Isidro Herrero Herrero, manifestando que al ir a abrir como de costumbre, a las ocho y media, el establecimiento central de dicha Sociedad, en la plaza del general Santocildes núm. 17, comprobó con estupor que la puerta metálica del establecimiento se hallaba violentada. Añadió que todas las noches dicha puerta quedaba cerrada y para mayor seguridad se colocaba una cadena con candado y una barra de seguridad, todas las cuales aparecían violentadas, rotas o arrancadas.

En el interior del establecimiento había sido roto también el candado que cerraba la puerta de acceso a las oficinas, de uno de cuyos departamentos se llevaron los ladrones una caja de caudales, de un metro diez centímetros de altura por 50 centímetros de base y con un peso aproximado de cien kilos, sin apoderarse de diversas cantidades de dinero que se guardaban en otros cajones de la citada oficina.

Inmediatamente inició la brigada de Investigación Criminal sus averiguaciones para el esclarecimiento de los hechos y detención de los autores del robo, trasladándose al citado establecimiento.

Poco después, en un puentecillo del llamado "Camino de la Plata", próximo a la fábrica de "Somiers Numancia", apareció la caja de caudales, que había sido violentada a golpes de martillo, macho y punzón, apoderándose los autores de su contenido. La caja había sido trasladada a un parque cerca de la oficina de la caja se guardaban unas 13.300 pesetas en metálico, sin que pudieran precisarse exactamente el contenido de la misma.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María del Carmen Navajas Gamarra, María Angeles Santamaría Martínez, María del Pilar Báscanos Santodomingo, Concepción Sanz Casado y Ana María Gómez Rueda.

Defunciones: Udolfo Fernández García, de Espinosa de los Montes, 45 años, Hospital Provincial; Pedro Paro de la Iglesia, de Burgos, 81 años, Plaza de Vega, 16; Miguel Ruiz Torrecilla, de Burgos, 50 años, Saldaña, 9; y Manuela López Pérez, de Palacios de Benaver, 79 años, Fernán González, 67.

Bodas con orquesta. Banquetes. Restaurante Auto Estaciones

CALENDARIOS PARA 1952. — Anotamos el envío —que aguardamos— de un artístico y original calendario de pared, hecho por el "Banco Central". Consiste de seis preciosas láminas en color, debidas al prodigioso lápiz de Carlos Sáez de Tejada y en las que se recogen motivos de otras tantas regiones españolas, con la particularidad de que los dibujos plasman escenas de famosas zarzuelas españolas. Asimismo se incluye una frase popular de cada obra lírica, con el trozo de la partitura musical correspondiente. También hemos recibido de la expresada entidad bancaria una bonita agenda de bolsillo, con indicaciones y notas muy prácticas y de uso común.

Burgos

Hace 30 años

EL «DIARIO DE BURGOS»

correspondiente al

Viernes 13 de Enero de 1952

EN el Teatro Principal se celebró ayer una simpática fiesta, a beneficio de los asilados.

ESTA tarde, en el rápido, pasó por Burgos, procedente de Madrid y con dirección a Inglaterra, el príncipe Leopoldo de Batemburg, hermano de la Reina Victoria. En la estación se hallaban el gobernador civil y otras autoridades.

LA temperatura máxima de hoy fue de 5,4 a la sombra y la mínima a la sombra de 6,2 bajo cero.

IMPRESA - FOTOGRAFADO - ENCUADERNACION

Organismos, Corporaciones, Empresas, Colegios

"TALLERES GRAFICOS" editará sus Revistas Ilustradas, Folletos, Reglamentos, Memorias o Catálogos, a satisfacción.

PIDAN PRESUPUESTOS

Vitoria, 13

Teléfono 2015

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Administración de Rentas Públicas

CONTRIBUCION DE UTILIDADES. PROFESIONALES Y EMPLEADOS. — De acuerdo con lo dispuesto en la Instrucción provisional de 8 de Mayo de 1928, los abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, procuradores, odontólogos, profesores de cirugía mayor y menor, peritos titulados, aparejadores, veterinarios, doctores y licenciados en Ciencias Económicas, Químicas y Naturales, intendentes de profesiones mercantiles, ayudantes de ingenieros de las distintas especialidades, gestores administrativos, agentes de la Propiedad Inmobiliaria, agentes colegiados de la Propiedad Industrial y profesionales similares que realicen trabajo independiente (profesiones libres), los habilitados, apoderados, representantes, corredores y administradores de todo género y bajo cualquier nombre de firmas, bienes, negocios, etc., y los registradores de la Propiedad, notarios, expedidores de loterías, etc., presentarán dentro del primer trimestre de cada año declaración jurada de los ingresos totales obtenidos en el año inmediato anterior. Se exceptúan los recaudadores de contribuciones, que deberán efectuarlo dentro

del mes de Enero y los Registradores de la Propiedad, que lo realizarán dentro de los quince días siguientes a la terminación de cada trimestre natural. Los contribuyentes acogidos a los beneficios de Familias Numerosas, en materia fiscal, deberán justificar la concesión de tales beneficios al formular la declaración.

Las sociedades y personas naturales que satisfagan utilidades a sus empleados, presentarán declaración jurada de la utilidad tributable dentro de los quince días siguientes a la terminación de cada trimestre natural.

BENEFICIOS FISCALES A TITULARES DE FAMILIA NUMEROSA. — De acuerdo con lo dispuesto en el Decreto-Ley de 7 de Diciembre de 1951 y orden del Ministerio de Hacienda de 10 del corriente mes de Enero (Boletín Oficial del Estado del día 11), los titulares de familia numerosa que el día 1.º del año actual tengan adquirido el derecho a los beneficios fiscales que regulan dichas disposiciones solicitarán su concesión de esta Delegación de Hacienda antes del quince del actual mes de Enero y surtirán efecto desde el primer día del año en curso.

Tienen validez las instancias que, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 7.º de dicho Decreto, hayan sido presentadas hasta la fecha.

Los titulares de familia numerosa que adquieran o hayan adquirido con posterioridad al día 1.º de Enero de 1952 el derecho a disfrutar de los beneficios tributarios concedidos por el expresado Decreto-Ley de 7 de Diciembre de 1951 y los que, habiéndolo adquirido con anterioridad a la fecha indicada, no hubieran solicitado de la Delegación de Hacienda antes del día 15 del corriente mes de Enero la concesión de los beneficios fiscales que les correspondan, gozarán de dichos beneficios desde el primer día del mes siguiente al de la fecha de presentación de la instancia en la Delegación de Hacienda.

legación Provincial de Sindicatos una Asamblea general de productores encuadrados en el mismo y que presten sus servicios en Hoteles, Balnearios, Panteones y Restaurantes.

También se invita a los productores en general de las restantes secciones, todos ellos para entender y tratar sobre los estudios-propuestas de modificación a la Reglamentación Nacional de Trabajo en la industria

Información militar

DESTINOS.—Oficinas Militares. — Al Estado Mayor del Cuerpo de Ejército VI, comandante don Julio González Redondo y teniente don Félix Alonso Valcázar y a la zona de Reclutamiento y Movilización, núm. 31, teniente don Alfonso Ruiz Calvo.

CONVOCATORIA. — La Dirección General de Enseñanza Militar anuncia convocatoria para cubrir por concurso oposición 110 plazas de cadetes suboficiales cadetes en la Academia Militar de suboficiales, que e distribuirán para las distintas Armas y Cuerpo de Intendencia del siguiente modo: Infantería 70 (dos para suboficiales de Sanidad), Caballería, 8; Artillería, 20; Ingenieros, 8 e Intendencia, 4.

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

QUILISEO. — Una noche en la Opera (3) y "Cielo sobre el pantano" (3).

AVENIDA. — La trínca del aire" (2).

CALATRAVAS. — "Misión Blanca" (2) y "Ganga-Dina" (2).

CINE GORDON. — "Vida de mi vida" (3).

GRAN TEATRO. — El padre es abuelo" (3).

POPULAR. — "Vida de mi vida" (3) y "Mi mujer no es soltera" (3).

REX. — "Héroes a la fuerza" (3) y "Camarada X" (2).

EXPLICACION: 1. Todos, 3-8, malos; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosos.

Notas y avisos sindicales

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES. — El próximo día 15, a las diecisiete horas, se celebrará en el Salón de Actos de la De-

Muebles Hortigüela

Exposición y venta

MARTINEZ DEL CAMPO, 6

ESTU DIOS ESPAÑA

Apartmento 16123 Madrid

Bicicletas CIL

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guard a las farmacias de los señores siguientes:

Alfonza, Lain Calvo, 19 y Gutiérrez Gil, Melillillo, 24.

Mañana, lunes, prestarán servicio los señores: Domingo Arzáiz, Barrio Gimeno, 30; Ruiz Gómez, Vitoria, 47, y Cano, Espolón, 22.

AMPLIACION DE UN LABORATORIO. Por resolución de la Delegación de Industria se autoriza a don Leopoldo García Gómez Rebollo, para trasladar de local y ampliar su laboratorio de especialidades farmacéuticas, sito en Burgos.

Se necesitan aprendizas

RUECA CASTELLANA, S. A.

San Julián, nº 16

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 681'5; a las dos de la tarde, 677'2; a las siete de la tarde, 678'3.

Termómetro.—Temperatura máxima, 8'4; a las 16 horas; mínima, 5'4, a las 2 horas.

Dirección y velocidad del viento.—

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Octava de la Epifanía. Ss. Gumer-sindo, pbr., Leoncio, ob., Vivencio, cir., Clotario, vg.

SANTOS DE MAÑANA

Santos: Hilario, dr.; Félix, pbr.; Eutasio, Dacio, obs.; Malaquías, pi.; Julián, Sebás, cfrs.

CULTOS

CATEDRAL. — Misas rezadas desde las siete y media, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, horas menores, procesion y misa conventual. A las once y media y doce, misas rezadas, en la nave mayor.

(Capilla del Santísimo Cristo)—Cultos mensuales en honor de la venerada imagen, mañana día 14. Por la tarde, a las siete y media, con plática, por el M. I. Sr. D. Abilio del Campo, exposición menor y reserva.

SAN LORENZO Y SAN LESMES. — En la misa de costumbre, instrucción religiosa por el M. I. Sr. Maestrecuela, don Félix Arráiz, sobre el tema: "¿Es la Ciencia la luz que debe guiar al hombre hacia su destino? No; es la Fe".

VIDA RELIGIOSA

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN JUAN BERCHAMANS

(Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús)

Mañana, domingo, tendremos la misa de Comunión mensual a las nueve en punto. Se ruega una puntual asistencia.

Tanto después de la visita a la Virgen, hoy sábado, como mañana después de la misa, se distribuirán las entradas para las conferencias del reverendo P. Castro S. I.

ACCION CATOLICA

Aviso a los hombres

Hoy, como segundo domingo de mes, tendrán los señores de la Rma de Hombres de Acción Católica, el retiro reglamentario en la capilla del Santísimo Cristo de la S. I. Catedral, que será de seis a siete de la tarde.

Se ruega a todos los hombres de Acción Católica la puntual asistencia a este acto.

SALA DE FIESTAS

De 11 a 1, sesión de lucha. De 1 a 2, vermouth-balle. 3,30, café y atracciones. 5,30, sesión especial de variedades. 7,30, gran baile. 11,30, café y atracciones.

¡¡¡ATENCIÓN A NUESTRO SENSACIONAL PROGRAMA!!!

Presentación de hermanos Molina (bailes clásicos) y los tres Mílogas, (Emy, Gaty y Cañamón), trío cómico musical, con la despedida de Carmen Godella y Tommy Castells y con Rosita Geneva, María Teresa López y la Orquesta Internacional Truchado.

¡¡¡Un programa jamás igualado ni en cantidad ni en calidad!!!

COMPRAS Y VENTAS

POLLITOS Leghorn Castellana Roder. Incubadora Castellana. Sag. Gili, 7 Burgos.

INCUBADORA termista ofrece pollitos todas las razas semanalmente, garantía y economía. Lerma.

SE VENDEN de 100 a 500 cántaras de vino. Tratar con Félix Valde-rriana, en Torquemada.

SACOS pateros, buen uso se venden 800. Hermandad Co-marca, (Plaza Castilla, 1, bajo).

OBNERAS necesita empresa importante. Informes Oficina de Colocación.

DCNCELLA y cocinera para Madrid con informes, se necesita en Nufre Riera, 11, 3.º.

SE NECESITA muchacha con informes, sabiendo cocinar. Vitoria, 29, 1.º derecha.

OFERECÉSE modista a domicilio. Rey Don Pedro, 42, 1.º. Teléfono, 2867.

GANE dinero. Fabricación domicilio. Compra producción. Condit. ones: Apartado, 544, Madrid.

AGENTE comercial con informes, teléfono, exortaria representaciones importantes. Escribid núm. 666. Apartado 927. Madrid.

SE NECESITA ama de 40 a 50 años, para padre e hijo, buen sueldo. Anton q Arribas, Villahoz.

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDO bomba para sacar agua de palanca, con 9 metros de tubo. Carretera Madrid. La Ventosa núm. 7.

TUBOS de cemento, de 10 y 12 metros. Para Puerto y San Felices, 12. Pucnte Carreaga. Burgos.

INCUBADORAS a plazos. Garantizo calidad, 30 a 20.000 huevos. "Agro", Representante Robles, Vadillos, 95, 2.º.

COMPRO oro, plata, alhajas, absoluta reserva. Saenz de Santa María, San Juan, 1.

VIVEROS Gurpequí. Se venden injertos y barbados y arboles frutales. Casa Central Palencia. E. Dato núm. 23. Sucursal Valladolid, Gamazo, núm. 4.

POLLITOS recién nacidos Avicola San Isidro. Nicolás de Vergara, 12. Incubamos a comisión.

TOLDOS y lonas para carros, camiones y vagones. Precios muy baratos. Pida muestras. Victor Mero. Alameda Recalde, 66. Bilbao.

AVICOLA Carcella. Comenzada su 23 campaña de incubación. Para Vds, pollitos bebé de varias razas y de las mejores especies. Pida folleto y detalles sin compromiso. Canterac, 49. Tel. 4169. Valladolid.

EL SEÑOR

Don Rafael Santos Palacios

Falleció en el día de ayer, en Cardenadijo, a los 66 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Dolores Pérez García; hijos, con Román, don Lorenzo, don Silvio y don Aniano; hijas políticas, doña Angeles Pérez, doña Amparo Ruiz y don Isidoro Caba; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, las RUEGAN le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al entierro que tendrá lugar hoy, a las DOCE de la mañana en Cardenadijo, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

Cardenadijo, 13 de Enero de 1952.

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON VICENTE LOMAS ARCE

Que falleció el día 15 de Enero de 1946

— Q. E. P. D. —

Su esposa, doña Manolita Miguel; madre, doña Hilario Arce.

Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el martes, día 15, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo, de 8 a 12; la de 9, rosario y exposición en la capilla de la Divina Pastora, serán aplicadas por su eterno descanso.

Burgos, 13 Enero 1952

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Vicente Vegas Alonso

que falleció el día 5 de Enero de 1951

Q. E. P. D.

Sus hijos, doña Roca, doña Encarnación y don Vicente (brigada de la Comandancia de Ingenieros); hijos políticos, don Félix Alvarez, don José Salinas y doña Dolores Rojo; nietos y demás familia.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso del finado se celebrará mañana lunes, a las DIEZ en la iglesia parroquial de San Julián y San Pedro y San Felices, por cuyos actos de caridad cristiana les anticipan las gracias.

Burgos, 13 de Enero de 1952.

HOSPEDAJE

CEDO habitación sólo decir, a uno o dos amigos. San Juan 26, 4.º letra E.

SE CEDE habitación. Razón Bar Elina Brava.

MUEBLES

VENDO comedor - semi nuevo y varios muebles. Tíne 9, 2.º deha.

SE VENDEN 150 ovejas jóvenes próximas a parir en Mahamud, Fabriciano Campol.

VENDO mula 6 años, nuevo de todo a toda prueba. Eustaquio Alonso. Zarzosa de Piserga.

SE VENDEN 35 ovejas, primero y segundo parto. Tratar con Mariano Ruiz, en Salguero de Juarros.

SE VENDE novilla hielandesa de dos años, recién parida, con ternero. Tratar con Valeriano González, en Arcos.

SE VENDEN 19 ovejas, primero y segundo parto. Amancio Sáiz, en Semerías.

SE VENDE un par de bueyes serranos de 5 y 6 años. Para tratar con Vds. de Máximo Martín, de las Hileras de Mchón.

SE VENDE un toro de raza 3 años. Para tratar Femen González, Celada del Camino.

TRASPASO cuadra propia para seis vacas. Con Cochinos y pequeño gallinero con st. pato. Polvorín de Santa Ana, número 5, 1.º Izquierda. Franco. Tardajos.

SE VENDE casa Cosme, Vega, Santander, Plaza Prim, renas moderadas, plaza Cosme, 4.º. Burgos. Albillos. Local en traspaso interesa zona Norte. No regateo. TRASPASO local, renta 130 pías. Tesorera, 11.º segundo.

COMPRA venta de muebles usados y botellas. Liana de Alvera, 6, bajo.

VENDO armario dos lunas y cama miguelada matrimonio. Rey Don Pedro, 32, entresuelo.

SE VENDE armario tres cuerpos y comedor nuevo. Razón, Santa Clara, 1.ª Sastrea.

SE VENDEN muebles por ausencia. Informes esa Administración.

PERDIDAS

PERDIDA billetere, conteniendo fotografías. Riesgo devolución. Diego Lainez, 10, bajo.

TRASPASO

SE TRASPASA ultramarina con cartillas, poca renta. Informes: Padre Florez, 10 Bar.

TRASPASO zapatería. Informes en esa Administración.

FOTOGRAFADOS: Confec-ción rápida y esmerada. Talleres Graficos DIARIO DE BURGOS, Calle Vitoria, 13. Teléfono 2015.

MECANICOS del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando las prendas azules, verdes, etc., de "Nuevos Almacenes".

TRABAJADORES. Nuestra ropa, camisas, monstros, calcetes, camisetas, becas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad visitando los nuestros, petos azules de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS de taller, el establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., a precios de fábrica es "Nuevos Almacenes".

Voz del Evangelio

"Y doy testimonio de que El es el Hijo de Dios" (Juan, I. 34)

"Vio Juan a Jesús que se le acercaba y dijo: He ahí el Cordero de Dios; he ahí el que quita los pecados del mundo. Este es aquel de quien yo dije: en pos de mí viene un varón que está por encima de mí, por cuanto era antes que yo, y yo no le conocía; más para que El sea reconocido por Israel; por eso vine yo a bautizar con agua. Y dio Juan testimonio diciendo: Yo he visto al Espíritu descender del Cielo en forma de paloma y reposar sobre él. Yo antes no le conocía, más él que me envió a bautizar con agua, me dijo: Aquel sobre quien veías descender el Espíritu, es el que bautiza en el Espíritu Santo. Y yo doy testimonio de que El es el Hijo de Dios".

REFLEXIONES

Decía el domingo pasado que "Epifanía" significa manifestación y los Evangelios que siguen a esta fiesta nos dan prueba clara y terminante de esta verdad. Basta leer el Evangelio de este día para convencernos de ello. Escuchemos al Bautista y en su discurso vemos como nos da pruebas terminantes de la divinidad de Jesucristo y como manifiesta su misión mesiánica.

"He aquí el Cordero de Dios, el que quita los pecados del mundo", dice Juan a las turbas que le rodean cuando Jesús se acerca a él para ser bautizado.

Y, como si esto fuera poco, como prueba de esta divinidad, nos da la eternidad "porque era antes que yo".

Y como el propósito de Juan Bautista es dejar bien probada la divinidad de Jesucristo afirma que si el bautista y prueba penitencia a los que lo siguen, espera que El se manifieste al mundo y el mundo le conozca y lo ame.

Y, para que esta manifestación sea plena y perfecta afirma que el que ha visto cumplirse el anuncio del mismo Dios y que ha visto al Espíritu Santo descender sobre Jesús, el da testimonio de que Jesús es el Hijo de Dios.

Cuando de los que escucharon estas palabras dudaban de tal afirmación y cuánto, también, después han continuado dudando de esta verdad.

"¿No habíamos sido nosotros uno de estos?"

Si examinamos nuestra conducta, si no con las palabras al menos con los hechos, hemos dado pruebas fehacientes de ello.

Jesús se nos manifiesta en la Eucaristía, en la Hostia Santa y nosotros acercamos a ella, como a un sacramento, al menos, a un deber.

Pues en este día, al ver cómo se manifiesta en el Evangelio Jesús, en el testimonio que de su divinidad nos da el Bautista, creamos firmemente que El es el Hijo de Dios y, consecuentemente con esta creencia, acompañemos las obras a la fe, para que esta no sea muerta y de este modo, esta manifestación de Jesús será provechosa para nuestras almas haciendo dignas de los premios eternos.

Las Cajas de Ahorros a la Sagrada Familia

Hoy, festividad de la Sagrada Familia, Patrona de las Cajas de Ahorros Benéficas, las dos entidades radicadas en Burgos celebrarán una misa en la Iglesia de la Merced.

Esta tendrá lugar a las diez y media, ante el populo altar de la Sagrada Familia y será oficiada por el P. Calzada.

Desaparecen siete marineros al hundirse un barco bacaladero

Un furioso vendaval azotó ayer a Barcelona

Barcelona.—Desde hace más de 48 horas se ha desatado un fuerte vendaval que barre plazas y calles. Con frecuencia se producen vientos ráfagas de vientos huracanados que ocasiona la rotura de cristales y persianas. En las afueras de la ciudad se donde más se ha dejado sentir sus efectos pues son numerosas las barracas que han perdido sus techumbres.

La única desgracia personal ha sido producida la caída de un muro en la travesera del Dalí, que alcanzó a Dolores Saiz de 40 años y sufrió la fractura de una pierna.

También la violencia del viento ha derribado algunos tabiques, cables eléctricos y la claraboya de un tejado. Son también muchos los tabiques de anuncios, como en la Plaza de Cataluña y Rumbia de Canarias.—Cifra.

Al llegar a tierra, el capitán del buque, don Miguel Rodal Marqués, dio cuenta a las autoridades de Marina de que el día 10, a la una y media de la madrugada, durante la travesía de Vigo a Santa Cruz, se hundió el "Mari Angeles", desapareciendo siete de los hombres de su tripulación.

El "Begoñita" recogió a los naufragos y tras imprecios trabajos, pudieron ser salvados seis, continuando luego a este puerto.

Los tripulantes que perdieron la vida son todos de Galicia. En la tripulación figuraba también el marino Manuel Gestoso, que no embarcó en Vigo por no haberse presentado a la hora señalada para la salida del buque "Mari Angeles" y el "Begoñita", se dedicaban a la pesca del bacalao en Terranova, con base de aprovisionamiento en Santa Cruz de Tenerife. El "Mari Angeles" desplazaba 69 toneladas.—Cifra.

HOY SE IMPONE
por su calidad
COÑAC CASAJUANA
(Tomelloso)
que se acredita
por sí solo

ENERO.... COMUNERO
El mes popular y agradable por venta de tejidos, en especial
SEDAS a precios ínfimos en
SALDOS GULVA

EN CUALQUIER ESTILO, SIEMPRE LO MEJOR!
Muebles Angulo
SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17
ALMACEN CALERA 9 BURGOS

HERNIADOS
Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tiras ni tirantes, bulos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Bajo prescripción facultativa.
ESTOMAGO CAIDO. Levante su estómago con comodidad usando el elevador TORRENT.
VISITA EN BURGOS, en el domicilio del doctor Manuel Alonso Añeso, calle Victoria, 23, únicamente el próximo jueves día 17 del corriente, bajo su prescripción.
NO DEJE DE VISITARNOS: Despacho en Barcelona: Unión, 13 (C. S. 6.337 y 10.953).

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART 108 SAN SEBASTIAN

PHILIPS
Variedad
***** 1952 *****
DISTRIBUIDOR
RADIOLANDIA
Cid, 9 - (Esquina Paloma)
Burgos

¡ASOMBROSO!
Ahorre dinero comprando los artículos alimenticios en
LA LONJA CONSERVERA
Compare artículos y precios
Almacén de coloniales. - Ventas por mayord y detall. - Femia Nebreda
Calle Delemores de Oviedo y Miranda
(Junto Mercado Sur). - BURGOS

JESUS DE GRADO
Ortopédico
HERNIADOS Para la contención de las hernias usad aparatos GRADO.
Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.
Plaza de Prín, 24, 1.ª, derecha

A PLAZOS Y CONTADO
CRONOGRAFOS
RELOJES SUIZOS
Hora exacta, 15 años garantía
Enviamos hasta domicilio
PIDA CATALOGO ILUSTRADO, GRATIS
INDUSTRIAL SWISS - Apartado 85. Zamora

Mutua General de Seguros
ACCIDENTES DE TRABAJO - ENFERMEDAD - INCENDIOS
VIDA - INDIVIDUALES - RESPONSABILIDAD CIVIL
Riesgos diversos: Incendio - Robo - Explotación - Coches - Cinematografía - Guerra
y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.)
ENTIDAD COLABORADORA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD
Domicilio Social: BARCELONA, Balnear, 19
SUCURSAL EN BURGOS, SAN COSME N.º 6, 2.º - Teléfono, 2803
Seguros en todas las capitales importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posesiones del Norte de África.
Delegación en sus principales localidades
Anticipando por la Dirección General de Seguros, con fecha 9 de Mayo de 1948.

El mensaje de las "muchachas burgalesas" queda depositado en el Museo del Ejército

(Viene de primera página)

En el Museo del Ejército, archivo de preciados tesoros, quedará para orgullo nuestro, el mensaje de las muchachas burgalesas, que ponen su corazón en la bandera que en lo alto del Alcazar de Toledo, rescatado por el Caudillo, hicieron ondear los Caballeros Cadetes y heroicos compañeros.

¡Arriba España! ¡Viva nuestro Caudillo, Franco!

Una gran salva de aplausos subrayó la bellísima intervención oratoria de la señora de Díaz Reig, a la cual siguió en el uso de la palabra su esposo.

DISCURSO DEL ALCALDE
El discurso de nuestra primera autoridad municipal fue sencillamente feliz y elocuente. Hizo en primer término una bellísima apología del significado espiritual y patriótico del acto que se celebraba, partiendo de la hora gloriosa del amanecer del Movimiento nacional con sus ilusiones y

heroísmos, sus grandezas y sus sacrificios hasta el momento actual, en que Burgos ha acudido a depositar en el Museo del Ejército el mensaje de las mujeres españolas, símbolo fiel de las virtudes de la raza y del espíritu arrollador con que surgió a la historia universal el 18 de Julio de 1936 con toda su grandeza española. Como resumen y síntesis de sus palabras, el señor Díaz Reig dijo:

"Mi general: Este sencillo mensaje de las mujeres burgalesas está lleno de un sentimiento tan sencillo como puro y representa, por lo menos, en estos momentos, el corazón de Burgos."

GRATITUD DE LOS DEFENSORES DEL ALCAZAR
En nombre del general Moscardó, el director general de Servicios, general Martínez Simancas, habió seguidamente. Presa de gran emoción hizo constar su nombre propio y del laudado jefe del Alcazar, agradeciendo inlimo y profundamente, el delicado presente que las mujeres burgalesas ofrecieron a los defensores de la fortaleza toledana y que hoy se incorpora con pleno derecho, a las reliquias históricas del Museo del Ejército.

Recordó que ya durante el asedio el penúltimo "El Alcazar", que el propio orgullo dirigía, dedicó un número extraordinario a la llegada del mensaje, el día 6 de Septiembre en que fue recibido, quedando grabado en el corazón de todos los defensores como símbolo de las virtudes más puras de patriotismo y de abnegación femenina y promesa luminosa de que con ese espíritu Dios otorgaría la victoria a las fuerzas nacionales.

Tuvo luego el general Martínez Simancas un fervoroso elogio para Burgos, diciendo que su forma de actuar en la historia ha sido la de forjadora constante de la grandeza de España y para final rogó al director del Museo que hiciera palte a S. E. el general Martínez Simancas que el Alcazar salgan a continuar en el servicio de España con el mismo entusiasmo, la misma lealtad y el mismo espíritu de aquellas horas gloriosas.

EL DIRECTOR DEL MUSEO AGRADECE LA OFRENDA
Finalmente, el general Bermúdez de Castro, expresó en nombre del Museo del Ejército su gratitud por la ofrenda que a Alcaldes de Burgos acababa de efectuar y por el magnífico modo con que el Ayuntamiento había sabido subrayar el gesto admirable de las "muchachas burgalesas" para con los heroicos defensores del Alcazar toledano. Dedicó asimismo cálidos elogios para Burgos y sus virtudes, civiles y para final recogió las palabras del general Martínez Simancas dirigiendo frases de salutación al ministro, autoridades burgalesas y madrileñas, jerarquías y representaciones, Mesa de Burgos e invitados al acto.

ANTE LA TIZONA
Allí quedó, ya en su sitio definitivo, el pergamino que perpetuará el gentil rasgo de las mujeres burgalesas. Toda la concurrencia puso después en la Sala del Trono, en cuyo centro, máximo lugar de honor, figura la espada del más glorioso héroe burgalés, la "Tizona", con la que nuestro Rodrigo ensanchó el reino de

Castilla, inmortalizándose e inmortalizando a Burgos.

Y allí, mientras Perico Chicote sirve de delicado cocktail, ofrecido por el Municipio burgalés, hacemos el balance de la jornada, prometiéndonos dedicar al final de nuestra crónica un recuerdo a aquellas muchachas que nos habían permitido vivir una fiesta tan conmovedora, como ésta en que por un nuevo concepto el nombre de nuestra ciudad queda de por siempre incorporada a las glorias de nuestro Ejército.

Mejor que cualquier dedicataria y aunque todos pensamos en la gran escritora María Cruz Echea, a la que por cierto se le envió desde el propio Museo un telegrama de salutación, preferimos cerrar esta crónica dedicando un recuerdo a esas damas burgalesas que con su gesto supieron ennoblecere a nuestra tierra. Y como símbolo fiel citamos para ello, los nombres de aquellas que se ahorraron el acto: Condesa de Jornada, Marquesa de Autencia, Sras. de Rodríguez Borlado, Gallo, Cobo, García Lozano, Yarto, Comingses, Ruiz Jiménez, Martínez Moreno, Elzalde, Gutiérrez, Alton, Berro, Tardueña, Arzola, Suárez de Puga, Rodríguez Mínguez, Huertas, Pedrera, García de Quevedo, Soriano, Aran, viudas de Gil Baños, Gutiérrez Moliner, Faurie, Romero y señoras de Davila, Bermejo, Puebla, Santamaria, entre otras damas y señoras, cuya enumeración total nos resulta imposible.

Para todas el cronista envía su mensaje telefónico. Pero mejor que una reseña, mejor que todos los madrigales y todos los respetos propios, el colorido a esta ya larga crónica nos la ha dado un oficial provisional mudado que al despedirnos rogo tímidamente:

—Envíe a todas las muchachas este saludo. "Un alfiler provisional de Burgos saluda a sus madrinas de guerra".

He aquí que en el aservo espiritual que Burgos ha traído a Madrid se contienen virtudes purísimas, la sencillez purísima que esas muchachas burgalesas supieron depositar gentilmente a lo largo de la Cruzada en sentido y bello madrigal...

¿Quiere conquistar el mercado de Madrid para sus productos?
Una nueva organización, creada para este fin, en el ramo de
Productos Alimenticios
con personal capacitado y relacionado, aceptaría asuntos importantes. Máxima eficiencia, seriedad y garantía. Verdadera colaboración. Escribir a
Comercial de Ventas Expansión
Avenida Habana, 176
MADRID

Brillante conferencia de D. Teófilo López Mata en la "Mesa de Burgos"

Versó sobre "Geografía urbana de Burgos en los siglos XV y XVI"

Madrid, (dos de la madrugada, por teléfono. Crónica especial de nuestro director, Esteban Sáez Alvarado).—Esta noche, a las ocho, como final de la magnífica jornada burgalesista vivida hoy en la capital de España, el historiador, cronista de la ciudad don Teófilo López Mata, pronunció una brillante conferencia, que fue precedida como la fiesta de la mañana, por todas las autoridades burgalesas y que inicia la segunda parte del ciclo de disertaciones organizadas por la "Mesa de Burgos" para los meses de Enero, Febrero y Marzo. Los salones de la institución aparecieron completamente repletos de un público selecto y distinguido.

En primer lugar, el señor Tardueña, como presidente de la "Mesa", saludó a las autoridades burgalesas dando lectura a un expusivo telegrama del gobernador civil y jefe provincial del movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, adhiriéndose a los actos celebrados y lamentando no haber podido estar presente en ellos, por imprevistos e imprevisiones que le impidieron de su cargo. Por último, hizo una breve semblanza de la figura de don Teófilo López Mata, a quien agradeció el que hubiese aceptado la invitación de la "Mesa" para pronunciar tan interesante conferencia.

El señor López Mata, inició su disertación diciendo que le satisfacía extraordinariamente comprobar cómo se habían identificado el auditorio y el en el camino a Burgos y que por eso mismo había aceptado la invitación de la "Mesa", eligiendo el tema de "Geografía urbana de Burgos en los siglos XV y XVI", porque aquella época significa una de las más decisivas en la historia de la población.

En una disertación magistral, con acertadas denominaciones y un dominio completo de la materia desarrollada, el señor López Mata señaló cómo entonces la vida de Burgos era esencialmente comercial y como el propio desenvolvimiento de la población obedecía a esas necesidades y a la corriente de roneos que de Francia se dirigían a Santiago de Compostela. Alrededor de estos dos puntos esenciales diseñó toda la llamada "via de Santiago", desde su iniciación en las calzadas que procedían de Gamonal hasta la salida misma de la ciudad, en el puente de "Maifotos". Destacó como el núcleo principal de la población construida dentro del recinto de las murallas, estaba representado por la calle de Tenobrega (actual de Fernán González) y se detuvo en la consideración de las distintas características que ofrecían los habitantes y construcciones de las diversas zonas de la capital, así como los vehementes deseos de los burgaleses para

engrandecer la población y ensanchar sus límites, incluso desbordando los arrabales.

Citó las distintas puertas históricas de la ciudad, sus antiguas e-guevas y alude a pasajes curiosísimos de carácter histórico, que tanto influyeron en la personalidad clásica de Burgos. Después se detuvo en acertadas meditaciones acerca de los vestigios de las residencias de Fernán González y el Cid, así como sobre los barrios de la morería y la judería, señalando como en el siglo XV la población tendió a extenderse de la parte superior y a disminuirse en lo que hoy ya es núcleo central de Burgos y concluyó diciendo que la renovación de la ciudad, al paso de la desaparición de muy numerosas genealogías, puede decirse que es el origen y el compendio más exacto del espíritu religioso, patriótico y constructivo, que han hecho de Burgos una ciudad inmortal y abren hoy para la ciudad un porvenir más esperanzador que nunca.

El señor López Mata, al finalizar su disertación, fue objeto de cariñosos aplausos y felicitaciones.

Premio "Oscar Pérez Solís"
Madrid. — De acuerdo con la base sexta de la disposición de esta Dirección General de Prensa, de fecha 14 de Enero de 1952, el día 5 de Febrero próximo, a las veinticuatro horas expira el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Oscar Pérez Solís".
Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos.
El tema del concurso para el mes de Enero versará sobre "Avance social en la vida española durante los quince años del Régimen".

IAVICULTORES!
¡GANADEROS!
Productos RUVEL para granjas
HARINAS DE PESCADO
de carne, hueso y alfalfa
RUVELPEL Aceite higado bacalao
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO
Representante:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lata Calvo, 24, 1.ª - BURGOS

Un norteamericano rechaza las condecoraciones otorgadas a sus hijos muertos en el frente coreano

Por considerar a Truman "indigno para concederlas"

Rún hoy esperanzas de acuerdo en Pan Mun Jom

Washington.—Un padre de familia norteamericano cuyos dos hijos han resultado muertos en la guerra de Corea, ha rechazado la Medalla de Honor del Congreso y la Estrella de Plata que les ha sido concedida a título póstumo "porque el presidente es indigno de otorgársela, ni a mis hijos dice ni a los hijos de nadie".

En la Casa Blanca no se ha hecho comentario alguno. Los funcionarios del Pentágono dicen que es la primera vez que ellos recuerden que alguien ha rechazado la Medalla de Honor. Es la condecoración más alta que se concede en el país para premiar al valor.

Halsey McGover, padre de los dos soldados muertos, ha manifestado que su decisión nada tiene que ver con la

política. "No me gusta ha dicho en idioma general de esas llamadas recompensas. Allí, en Corea, es un millón de millones de muchachos. Ellos dan todo cuanto tienen. Tomen por ejemplo el caso de un muchacho que cayó, él solo, en una emboscada. No tendrá oportunidad de conseguir recompensa alguna. ¡Y cuántos casos habrá en que a falta de testigos no impida conocer hechos heroicos!—EIE AUN HAY ALGUNAS ESPERANZAS

Tokio.—Los subdelegados de las Naciones Unidas se reunieron el sábado por la mañana en los comunistas en Pan Mun Jom, sin perder totalmente las esperanzas en evitar la ruptura de las negociaciones para un armisticio.—EIE

Obtiene el divorcio de su esposa porque ésta dormía con el perro

En Estados Unidos venden "discos sin grabar" para disfrutar de tres minutos de silencio

Worcester (Estados Unidos).—Antonio Crescenzo de 32 años de edad, ha obtenido la separación de su esposa, de 25 años, después de alegar que ésta tenía la costumbre de dormir al lado de un perro, lo que él no podía soportar por ser alérgico a los cones.—EIE.

neblí, galán que cuenta con 42 años de edad, ha averiguado de donde sacaba él las flores y flores tan bonitas que la regalaba con tanta frecuencia. Zaneli no se presentó ayer a la cita cotidiana y su novia averiguó que había sido detenido por robar en el cementerio.—EIE.

DISCOS SIN GRABAR
Bangor (Maine).—Carleton Smith, director de la fundación nacional de arte, ha deparado que su organización ha pedido a todos los distribuidores de gramófonos instalados en bares que equipen sus ruidosas máquinas con un disco sin grabar. De esta forma, quien lo desee puede disfrutar, mediante una moneda, de 3 minutos de silencio.—EIE.

ALCALDE A LOS CATORCE AÑOS
Milán.—Sergio Cimino, de 14 años, ha sido elegido alcalde de la Ciudad de los Muchachos, de Milán, después de elecciones municipales en las que participaron seis candidatos.

UN SEBUIQUO BONITO Y FUNERARIO
Roma.—La novia de Francesco Zañonelli, galán que cuenta con 42 años de edad, ha averiguado de donde sacaba él las flores y flores tan bonitas que la regalaba con tanta frecuencia. Zaneli no se presentó ayer a la cita cotidiana y su novia averiguó que había sido detenido por robar en el cementerio.—EIE.

El alcalde de Milán A. Ferrari, ha dado posesión de la Alcaldía de la Ciudad de los Muchachos al joven Cimino en una ceremonia llena de colorido y brillantez.—EIE.

OSRAM
Siempre la lamparita de todos

ANUNCIOS OFICIALES

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE BURGOS

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera
INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia de Burgos, núm. 6, de fecha 8 del actual, publica anuncio relativo a la petición formulada por don Eduardo Calvet Martín, en nombre y representación de "CONTINENTAL AUTO S. A.", domiciliado en Madrid, calle de Aienza número 20, convocando a información pública sobre el servicio de transporte público de viajeros por carretera entre Burgos, Cilleruelo de Bezauna y Arja, con hijuelas de Covenera a Tubilla del Agua y de Cilleruelo de Bezauna a Sonrillo, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanto.

En dicho anuncio se convocan, expresamente, a la Excm.a Diputación Provincial, Ayuntamientos de Burgos, Quintanilla Viver, Viver del Cid, Sotopalacios, Quintanarriño, Uberna, Gredilla la Polera, Quintanilla Sobrerosa, Masana, Sedano, Tubilla del Agua, Valdeleja, Escalada, Orbanja del Castillo, Valle de Valdebezauna, Arja, Sindicato Provincial de Transportes y los concesionarios o titulares de los siguientes servicios:

Continental Auto, S. A.— Concesionarios del servicio de Burgos a Quintanilla.

Sra. Viuda e hijos de Valentín Uriarte.— Concesionarios del servicio de Espinosa de los Monteros a Burgos e Hijuelas.

Burgos, 11 de Enero de 1952.— El ingeniero jefe, J. BROTONS.

Ayuntamiento de Burgos

Arriendo de la Plaza de Toros

Hasta las doce horas del día 4 del próximo mes de Febrero se admitirán en el Negocio de Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar al concurso de arriendo de la Plaza de Toros de esta ciudad.

En la ciudad dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes del concurso, donde pueden ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, 11 de Enero de 1952.
EL ALCALDE.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
CENSO PARA EL AÑO DE 1952
Terminada la confección del censo de propietarios urbanos de esta Capital con las cuotas correspondientes a cada uno de ellos para el presente año, de 1952, se expone al público por el plazo de quince días, durante los cuales pueden formularse las reclamaciones oportunas, advirtiéndose que pasado dicho plazo no se admitirá ninguna hasta el ejercicio siguiente.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Burgos, 10 de Enero de 1952.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE BURGOS

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera
INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia de Burgos, núm. 6, de fecha 8 del actual, publica anuncio relativo a la petición formulada por don Eduardo Calvet Martín, en nombre y representación de "CONTINENTAL AUTO S. A.", domiciliado en Madrid, calle de Aienza número 20, convocando a información pública sobre el servicio de transporte público de viajeros por carretera entre Burgos y Santander por Ontaneda, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanto.

En dicho anuncio se convocan, expresamente, a la Excm.a Diputación Provincial, Ayuntamientos de Burgos, Quintanilla Viver, Viver del Cid, Sotopalacios, Quintanarriño, Uberna, Gredilla la Polera, Quintanilla Sobrerosa, Masana, Sedano, Tubilla del Agua, Valdeleja, Escalada, Orbanja del Castillo, Valle de Valdebezauna, Arja, Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios:

Continental Auto, S. A.— Titular del servicio de Arja a Cilleruelo de Bezauna y parcelal de Cilleruelo de Bezauna a Burgos.

Sra. Viuda e hijos de Valentín Uriarte.— Concesionarios del servicio de Espinosa de los Monteros a Burgos e Hijuelas.

Burgos, 11 de Enero de 1952.— El ingeniero jefe, J. BROTONS.

Efemérides en torno al monumento al Cid

Un crítico de arte italiano vino a España exclusivamente para admirar la magnífica estatua del Campeador



Muchas son las estatuas existentes en el mundo, pero de ninguna se ha hablado tanto ni se suscitado tan apasionados comentarios como la del Cid modelada por Juan Cristóbal para Burgos. Cuando los soldados de Luis XII destruyeron en 1498 a flechazos el equestre monumento en escayola del duque de Sforza, debido al genio de Leonardo de Vinci, la vandálica hazaña suscitó general indignación en la Lombardía y el Milanesado, pero como no había periódicos en el Renacimiento, el desalucio de la soldadesca francesa no tuvo la resonancia que pudiera haber alcanzado en el siglo XX...

Tras una estela de estériles reuniones por sí eso fuera poco, durante la República un Municipio burgales acordó emplazar allí mismo un petroglifo. Cierta regiduría advirtió entonces que en aquel sitio se había colocado "in illo tempore" la primera piedra del anhelado monumento cívico, pero sin duda los republicanos tenían muy presente la estólida frase de Joaquín Costa relativa al cierre con siete llaves del sepulcro del Cid —por que asustaban al hombre público la entereza, la gallardía, el honor, la lealtad de Rodrigo—, virtudes incomprendidas por la plebe y de policastas sectarios que aplaudían semanas rojas con piras de conventos y escarnios sacrilegos bajo banderas de "liberté, egalité, fraternité"... Y esa primera piedra fue quitada de allí, así como la cajita con actas, monedas y periódicos. "¡Voi! le patriotisme!"

Si en ocho lustros transcurrieron desde que don Alfonso viera a Burgos para honrar, aunque fuera efímeramente, la memoria del primer capitán burgales, la extrañeza de cuantos visitaban la Cabeza de Castilla era comprensible. Muchas veces oímos decir, un tanto abochornados: "¿Por qué Burgos tiene una estatua a Carlos III y no se ha acordado aún del Cid? ¿Cuál es la razón de ello?" Y pasaban los años envueltos en una teoría de inútiles lamentaciones y extranezas. Parecía como si Burgos hubiera abandonado ya la idea de elevar un bronce digno del que en el día hora nació...

La Junta del Milenario de Castilla, decide la erección del monumento. La Delegación en Burgos de la extinguida Viceceterana de Educación Popular lanzó la feliz idea de conmemorar el Milenario de Castilla. Don Bonifacio Zamora y don Andrés Ruiz Valderama fueron los iniciadores y propulsores de tan acertada sugerencia y sus artículos, con firmas unicas, con seudónimo otros —¿quién no recuerda las campañas periodísticas de "Rodrigo de Burgos"?— consiguieron plasmar en esplendorosas realidades cuanto constituye una de las más brillantes efemérides de la España nacional. Los dos burgaleses desplegaron una actividad intensísima y tras realizar varios viajes y entrevistas con ministros y autoridades, lograron allegar los fondos precisos para celebrar en Burgos aquellos actos de relevancia internacional donde las viejas glorias castellanas revivieron en conmemoraciones sumptuosas con melodías de misas mozárabes, robustos versos de Romancero o caballeros ataviados a usanza medieval rompiendo cañas en el juego del honor, con un desfile de damáticas y maderos de toda España.

Para la mano izquierda de Rodrigo, posó ante Juan Cristóbal el ganadero señor Pérez Tabernero Burgos tiene ya en trance de fundición la gran obra de arte que ha de simbolizar la admiración de nuestro pueblo a su héroe más glorioso

Por José María ZUGAZAGA

Y la Junta del Milenario de Castilla decidió honrar al Cid con una estatua. Antes se editó, en tirada reducida, la reproducción facsimilar del "Poema de Cid", libro que hoy busca apasionadamente los bibliófilos, por su rareza y su altísimo valor espiritual. Lanzáronse varios nombres de escultores para realizar el equestre monumento. La Junta del Milenario estudió con entera objetividad la producción de esos artistas y por fin recayó la designación en Juan Cristóbal, el escultor granadino que tiene obras suyas en los más importantes Museos del Mundo. Juan Cristóbal había restaurado —rehecho está totalmente— la estatua de Felipe III derribada en la Plaza Mayor madrileña en el alborotar republicano donde no se mostró entusiasmo a la estética, precisamente. En ese reconstrucción, Cristóbal había revelado, una vez más, sus grandes condiciones artísticas; expuestas a través de toda su obra original: recordemos, por ejemplo, su "Venus" del Museo de Arte Moderno y la "Venus madrileña" que obtuvo primera medalla en la Bienales de Venecia, en reñidísima competición con los más famosos escultores del mundo. Y un día, acuchan al estudio de Juan Cristóbal, en Madrid, el alcalde a la sazón de Burgos, don Carlos Quintana; el secretario del Ayuntamiento, don Juan José Fernández Villa y otros burgaleses. Le propusieron que ejecutara la estatua del Cid Campeador. Juan Cristóbal aceptó complacido, se formalizó el oportuno contrato y poco después comenzaba el escultor su futura obra.

Don Carlos Quintana estaba ilusionado con los progresos de la estatua. ¿Cuántas tardes hubo de esperar en la calle unos minutos a que llegara el granadino! Este apareció por el estudio a las cuatro y enseguida artista y corregidor comenzaron una plática amistosa, sentado en un batocón el segundo, el primero en el andamio para atender a su Cid... Nos preciamos de ser los primeros en el número de visitas a aquel santuario de arte mientras Cristóbal seguía afanoso su tarea. Fruto de esas visitas fueron numerosas crónicas y reportajes publicados en DIARIO DE BURGOS y en la Prensa madrileña. Entregáramos los recortes al hombre andaluz de mirada inquisitiva, bajo estatua y rumboso anfitrión de cuantos acudían a verle e invariablemente a los pocos días los había extrañado... Batimos el "record" en la publicación de artículos, uno de los cuales provocó inquietud en don Carlos, en 1948, a causa de la fecha de conclusión del monumento, adelantada a nosotros por el artista para Mayo de 1949. El señor Quintana llamó por teléfono desde Burgos a Cristóbal, éste se ratificó en sus manifestaciones y pocos días después, con ocasión del homenaje que la Mesa de Burgos rindió en el Palacio a Cristóbal, luego del banquete, nos trasladamos todos los asistentes al estudio. Efiguraba, entre nosotros, el entonces ministro del Ejército, señor Dávila. Había allí una nube de periodistas y Paco Madrid, redactor de Cirra, obtuvo del artista unas declaraciones, que al día siguiente fueron publicadas por la Prensa de Madrid y provincias... El monumento —lo afirmaba Cristóbal— sería concluido en 1949, o sea, tres meses después.

El señor Quintana estuvo enfadado unos días por aquellas demoras, pero pronto volvió al estudio y al observar grandes progresos en la octa de mañana de la obra, felicitó a Cristóbal, y luego, amablemente, le interrogó: "¿Es verdad que hasta Julio del próximo año no verá Burgos a su Cid?" CÍRCULOS PORMENORES INTERESANTES. Desfilaba toda España por aquel hotelito de la calle de Londres. Ministros, artistas, escritores, catedráticos... A "Azorin" —que iba acompañado por Sánchez Mazas— le oímos expresar su impresión con sólo tres palabras admirativas, después de largos intervalos. Don Ramón Menéndez Pidal iba por allí muy a menudo y una vez le escuchamos manifestar su opinión de que el casco del Cid debiera colocarse sujeto a la garganta de Rodrigo sólo por el baroque, pero echado hacia atrás, para que el caballo del héroe de Vivar flotara al viento, en finas calidades estéticas. Don Ramón facilitó al escultor numerosa información sobre la vida y la figura cívica y hasta calculó las dimensiones exactas del escudo que iba a llevar el caballo en la mano izquierda, escudo que en la segunda estatua se suprimió, porque las líneas resultaban más puras y armoniosas sin cortar. Para la mano izquierda posó el célebre ganadero salmantino señor Pérez Tabernero, cuya sinistra es robusta, energética, muy proporcionada y regular. "Tienes mano de guerrero y de estadista, desialte soniente Cristóbal. ¡Por eso te immortalizo!" ATENCIÓN MUNDIAL SOBRE LA ESTATUA DEL CID. La Prensa del Mundo entero publicó amplios reportajes y fotografías sobre el artista y su Cid. La atención que la obra despertaba mostraba sus cualidades extraordinarias. Luis Calvo estampó su firma al pie de un reportaje en "A B C", donde en dos páginas de huecografiado aparecían las cabezas del Moisés miguelangelico, del Colón, del Gattamelatti y del Cid imagina do por Juan Cristóbal con abundosas barbas, entonces caídas verticalmente sobre el pecho. A ruego de Menéndez Pidal, el artista introdujo aquí una variante en la segunda estatua, y las dos crechchas barbuadas fueron luego colocadas con fuerte impulso hacia los lados, como llevadas por el viento, variante que también se imprimió a la capa, que adquiere forma de alas, y da al guerrero un aspecto casi sobrenatural.

ESPUMA DE LA SEMANA

SON numerosas las entidades, los periódicos y las asociaciones que en Norteamérica efectúan encuestas para el Cid y quienes han sido, al cabo del año, los hombres mejor vestidos, las mujeres más elegantes, los políticos que lograron mayor popularidad... Una de estas encuestas, organizada por cierto programa de televisión, entre los gobernadores de los 48 Estados que constituyen la Unión, dió el triunfo al general Douglas Mac Arthur. El famoso General, destituido por el Presidente Truman, resultó ser, en opinión de los gobernadores, "el hombre que más había contribuido al bien del país durante el año 1951".



La encuesta de este tipo más famosa de Norteamérica, es la que anualmente organiza la revista "Time". De lo que en realidad se trata es de "decidir qué personas, bueno o malo, en un sentido o en otro, ha ocupado un primer plano de la actualidad a lo largo del año. Y este año último la elección ha recaído en Mussadei". En 1927 fué elegido Lindberg. Le siguió Chrysler y al siguiente año fué Owen D. Young. Los dos años siguientes fueron extranjeros: Gandhi y Pierre Laval, en 1930 y 1931 respectivamente. Roosevelt triunfó en tres ocasiones, los años 1932, 1934 y 1941. Churchill también repitió su elección que obtuvo por vez primera, en 1940. Otros personajes fueron la hoy duquesa de Windsor que con la señora Chiang-Kai-Shek son las únicas mujeres que aparecen en la relación. Hitler, Stalin, Eisenhower, Marshall, Byrnes, Truman... El hombre del año, en 1950, fué simbólicamente "el combatiente norteamericano".

EL "CHEF" DEL "ILE DE FRANCE", SE RETIRA

Gaston Magrin, "chef" del famoso irasatlántico francés "Ile de France" uno de los buques más lujosos del Mundo, acaba de iniciar, desde el puerto de Nueva York, rumbo a Europa, su postera travesía. El célebre cocinero, un auténtico artista culinario, ha cumplido los 55 años y a esa edad hay que dejar libre el puesto que hasta ahora ocupó con el beneplácito de los más adinerados clientes del gigantesco palacio flotante. Gaston Magrin, que empezó a cocinar en cuanto tuvo uso de razón y ya a los 14 años era cocinero en un restaurante de París, ha efectuado un total de 760 travesías atlánticas. Ha preparado miles de comidas para los más refinados paladares y, además de la minuta que a diario tenía que ofrecer al pasaje del lujoso buque, preparó platos diversos, a la carta, a gusto de cada uno de los millonarios que en el "Ile de France" viajaron. Embarcó por vez primera en 1922 y cuando el buque que ahora abandona fué botado al agua, pasó a encargarse de la jefatura de sus cocinas. Luego estuvo, en puesto idéntico, en el no menos famoso "Normandie" desde el que volvió al "Ile de France", terminada la guerra mundial.

Infinidad de personalidades, de todos los países, elogiaron su arte culinario y le felicitaron en repetidas ocasiones e incluso el Gobierno francés se creyó en el caso de condecorarlo, otorgándole la Legión de Honor en su categoría de Caballero. Magrin tenía a sus órdenes, en este barco extraordinario, a todo un ejército de cocineros, ayudantes, plateros, reposteros, maitriffs, gentes que de una u otra forma trabajaban bajo su dirección. Los más famosos restaurantes del Mundo han solicitado ahora los servicios de este "chef" tan conocido entre los gastronomos. Pero Magrin se dispone a descansar durante un año y en este tiempo decidirá acerca de sus futuras actividades.

LA ANTORCHA OLIMPICA NO PODRA ENTRAR EN RUSIA

Los rusos han dado su conformidad para que los equipos atléticos de la URSS puedan participar en los famosos Juegos Olímpicos que en Helsinki han de celebrarse este año. Pero —siempre hay alguien pero cuando de la Rusia soviética se trata— los que participen en las diversas competiciones no vivirán en la capital de Finlandia, junto a sus compañeros los deportistas de los restantes países del Mundo. Los rusos establecerán su cuartel general en Leningrado y diariamente, en avión, cubrirán la distancia de ida y vuelta hasta Helsinki para poder participar en los campeonatos. De esta forma creen las autoridades soviéticas que se evitarán peligrosos contactos con el mundo occidental y capitalista. ¿Es así la única razón? No tenerán también posibles dudas de algunos de los más famosos atletas que pudieran optar por elegir la libertad? Más sensible y mucho más molesto para los organizadores de la Olimpiada, resulta el hecho sorprendente de que las autoridades rusas hayan negado el permiso para que la tradicional antorcha pueda recorrer el territorio de la URSS. Ya es sabido como esa antorcha olímpica, que sale de Atenas y se lleva a pie por los deportistas hasta el lugar en que cada año se celebran los Juegos Olímpicos, recorre diversos países, atraviesa montañas y en cada nación es recogida por sus propios atletas que orgullosos hacen que siga su camino triunfal, sin que jamás se apague. Ahora no podrá hacerse así, mejor dicho, para que así pueda hacerse, será preciso dar una larga vuelta, un gran rodeo, en vista de esa decisión soviética de que ni siquiera han querido dar una explicación desde Moscú. Los países satélites han recibido instrucciones de oponer idénticas dificultades.

LA DUQUESA DE WINDSOR, SIGUE SIENDO LA MUJER MEJOR VESTIDA DEL MUNDO

Por quinta vez los técnicos neoyorkinos han situado en el primer puesto de la lista de las mujeres mejor vestidas del Mundo a la Duquesa de Windsor, esposa del que fué famoso Príncipe de Gales, después Eduardo VIII. Por primera vez figura en la relación la Duquesa de Kent y la Princesa Margarita que, en opinión de los miembros del Instituto del Vestido, no habían merecido hasta ahora ese honor.

En realidad la Duquesa de Windsor ha logrado batir un verdadero "record" al aparecer nueve veces en estas votaciones que se efectúan cada año desde hace once. Cinco veces, como hemos dicho, ocupa, además, el primer puesto. Junto a la mujer que hizo abdicar al Rey de Inglaterra figuran este año la artista de cine católica por dietro, Irene Dunne, en quinto lugar; Marlene Dietrich, también estrella de la pantalla; la señora del general Mac Arthur, durante tantos años ausente de su país en razón a los destinos que tuvo el marido; la esposa de Henry Ford II... Siempre fueron única y exclusivamente diez las damas seleccionadas. Este año, sin embargo, en atención a que las candidatas eran por lo visto muy numerosas y muchas de ellas aparecían "empataadas", se amplió hasta catorce nombres. No son, salvo los citados, muy conocidos aquí en Europa. Se trata de señoras de famosos nombres de negocios norteamericanos, sin relieve en la diplomacia, la política o la escena.

Ha llamado la atención una omisión que por muchos ha sido considerada como sensacional. No aparece esta vez, entre las mujeres mejor vestidas del Mundo, Mrs. O'Dwyer, esposa del que fué alcalde de Nueva York, de soltera modelo en una famosa casa de modas neoyorkina.

Advertisement for VAQUERO televisions. It features several models: 'MODELOS', 'CAPRICHIO' (2,300 ptas), 'BELAMI' (1,775 ptas), 'GRAN BERLIN' (4,400 ptas), and 'EMBELESO' (2,950 ptas). The ad includes the VAQUERO logo, a 'MAXIMA GARANTIA' seal, and contact information for ALMIRANTE BONIFAZ, 9. It also mentions 'CONTRATO y plakat' and 'VAQUERO' in large letters at the bottom.

ACUMULADORES TIPO SUPER

CON SEPARADOR ABETO CRISTAL

GARANTIZADOS POR UN AÑO



REPRESENTANTE: Acisclo Beltrán, C. Madrid, 29. Teléfono, 2125

Burla burlando

El Seaside Memorial Hospital

Este es el nombre de la última construcción atómica de los Estados Unidos. El Hospital antatómico tendrá 10 pisos de construcción aérea y 4 subterráneos, la capacidad es de 700 enfermos y un gran número de servidores y costará 18 millones de dólares. Las paredes de la construcción aérea medirán 7 metros de espesor, la mitad de tierra y el resto de homitón y en sus subterráneos se podrá hacer vida durante un cierto tiempo, completamente aislados del exterior. Está previsto de ser artificial a fin de producir un ambiente salustifero como el de cualquier playa elegante, prescindiendo del aire en la respiración, contando con generadores y grandes depósitos de oxígeno y enormes reservas de agua, todo ello a más de 30 metros bajo tierra.

Las proteínas en la vida humana

La ciencia tiene, a veces, rasgos de verdadero humor. Por ejemplo, dicen los sabios que las proteínas son imprescindibles para la vida y que mediante ellas se forma y regenera la estructura fundamental del cuerpo humano. Esto es muy cierto, sin embargo, lo que ya es de poner en duda es que una persona adulta, para adquirir las proteínas necesarias para vivir, haya de ingerir diariamente por lo menos un litro de leche, 20 gramos de queso y 200 de carne y huevo.

La bioluminescencia

Son raros los animales terrestres o de agua dulce que producen luminescencia, en cambio se pueden contar por miles los productores de luz entre los ejemplares marinos de todas las especies y tamaños o superficiales y de las grandes profundidades. El crustáceo "meganyctiflans monogilia" produce tal cantidad de luz que con sólo seis ejemplares en un recipiente de dos litros de agua, en una habitación, se pueda leer en ella con toda facilidad. El calamar "heteroteuthis" produ-

"España inventó el amor social en la Historia de los pueblos" -dijo anoche en su magistral alocución el P. Alberto de Castro

El público abarrotó totalmente el salón del Circolo Católico para escuchar al sabio jesuita cubano en su segunda conferencia

Con el salón del Circolo Católico abarrotado del más selecto público de nuestra capital, pronunció anoche su segunda conferencia, "España ante el Amor", el sabio y elocuente jesuita cubano, R. P. Alberto de Castro.

Comenzó exponiendo su concepto personalísimo de sintaxis, que es siempre un factor de progreso. Desarrolló dicho concepto a través de ejemplos selectísimos de todas las ramas de la ciencia y la cultura humana, desde los elegidos de los últimos descubrimientos. Especial interés despertó su exposición documental de la sublimidad humana descubierta por el sabio investigador de la Compañía de Jesús mexicano, R. P. Amozurrutia. El orador pretendía grabar con este detalle de ejemplos, el concepto de sintaxis en el auditorio para que se pudiese apreciar el objetivo principal de su discurso, que era la síntesis moral hecha por Cristo.

Para dar a entender el valor infinito de la síntesis capital del cristianismo, el P. Castro, valiéndose de un genial recurso oratorio, con el que tuvo al público en vilo, desarrolló el contenido del decálogo demostrando que incluía un millón de mandamientos, número convencional, pero de una real, profunda, y fructífera capacidad, de hacer una síntesis moral que nos libre del cúmulo de maldades, que es todo código penal?

Contra la malicia millonaria de hombre, Cristo, el genio moral y divino, opone un sólo mandamiento: el Amor.

Acto seguido, el P. Castro hace una exégesis documentadísima del pasaje evangélico donde se reata el instante en que Cristo pronuncia su enunciado de amor, como principio cardinal del cristianismo. En esta parte de su discurso el jesuita cubano se revela como un doctísimo escritor, que tiene opinión propia, pero fundamentadísima, en el campo de la exégesis bíblica.

Aunque lleno de vibrante interés hasta aquí, la segunda parte de su discurso fue sencillamente deslumbrador. Se trataba de aplicar a España todo lo anterior. Con admirable coherencia, el P. Castro recogió todos los principios sublimados de su discurso y plantó al español frente al problema del amor con una originalidad y un vigor inéditos.

Para el orador cubano nuestro pueblo inaugura en la historia un nuevo tipo de amor, el amor social, que resuelve en una sola dirección de afectos aquellos otros amores de fuertes específicos que son el amor de amistad y el amor de enamoramiento.

España ama al objeto que se afierte que Dios le señala, América, con amor social. Este amor es el más parecido al que profesó el mismo Redentor Divino a la humanidad entera. España vuela sobre América toda la fuerza de su sangre y todo el vigor de su entendimiento.

El premio de la Providencia no se hace esperar. Lo que no pudo verificarse sobre la gloriosa estrechez peninsular, se realizó en el área inmensa de América, la fusión de todas las comarcas. El mestizaje iberoamericano es el título de nuestra esperanza en el mundo futuro. Porque no somos blancos puros, porque España nos hizo mestizos de diez razas en la Península y de mil tribus en el Continente, dijo el orador, tenemos derecho al porvenir y a que se nos señale un puesto sobre la arena para el futuro inmediato del Mundo, pues representamos un tipo humano cuyas posibilidades no han sido aún ensayadas en el mundo moderno.

El público interrumpió muchas veces al orador con sus aplausos entusiastas y al final le tributó una delirante ovación demostrativa del fervor y entusiasmo con que se contagiaba del espíritu altamente hispánico del conferenciante.

Hoy, COMENZAMOS FINAL, CON EL TEMA: "INTERPRETACIÓN DEL CARÁCTER ESPAÑOL ANTE EL PROBLEMA DE LA MUERTE".

Existe extraordinario interés en los círculos intelectuales de Burgos para asistir a la clausura del ciclo de conferencias del célebre orador hispanista, P. Alberto de Castro, que tendrá lugar hoy a las doce y treinta en el Circolo Católico. El tema elegido es el sugestivo problema de la Muerte, según el siguiente sumario:

Teoría de San Pablo sobre el complejo de la Muerte. Dos cuestiones previas de capital importancia en la interpretación del Génesis: El sentido alegórico en el pasaje del Paraíso y la especificación del pecado de los progenitores del género humano. Historiografía de la muerte. El pecado contra España y el infierno entendido. El español y su noviazgo con la Muerte.

Madrid. — El próximo miércoles, el Real Madrid celebrará un partido de entrenamiento en el campo de Chamartín con la Unión Deportiva Las Palmas, antes de partir éstos en avión con destino a su capital.

El encuentro se lleva a efecto con el fin de probar en las filas canarias el jugador húngaro Nagy, hoy día en las filas del equipo francés del Estaraburgo.

LUS BOMBOS BARCELONESES VENCEN A LOS MARINOS NORTeamERICANOS, EN BALON-VOLEA. Barcelona. — En el campo de deportes del Parque Municipal de Bomberos, se ha celebrado un encuentro de balonvolea, entre los equipos del Parque de Bomberos y de los marinos del destructor norteamericano "Benley", que forma parte de la Flota surta en puertos españoles.

El partido finalizó, tras un completo dominio de los españoles, con el resultado de cuatro a cero, a favor del equipo de bomberos. — AMI PELOTA BASE Y BALONCESTO EN REUS. Reus. — En el campo de deportes del Club Natación Reus, Ploms y ante numeroso público, se ha efectuado una exhibición de pelota base, por parte de marinos de la Escuadra norteamericana anclada en el puerto de Tarragona. A continuación, los marinos se enfrentaron, en baloncesto, a dicho Club, venciendo los locales por 34-24.

LOS ENTRENAMIENTOS DEL EQUIPO ESPAÑOL DE ESQUI. Wildschonau (Austria). — El equipo español de esquiadores para los Juegos Olímpicos de Invierno, ha venido al Marsach Joch, de 1.500 metros de altura, en Wildschonau, para entrenarse especialmente en descenso, según ha manifestado hoy el entrenador del equipo, el austriaco Walter Poegep.

"El equipo español se encuentra en magnífica forma", ha dicho Poegep. Añadió que los españoles están siguiendo el estilo austriaco en esquí. El equipo español tomará parte en la semana deportiva de invierno de Badgastein y luego en las pruebas de Garmisch-Partenkirchen. Desde Garmisch el equipo saldrá para Oslo. — AMI. PARADOS DE BALONCESTO EN CARTAGENA. Cartagena. — En el campo de deportes del Arsenal se jugó un partido de baloncesto, dividido en cuatro partes: en la primera, el Cuartel de Instrucción de marinería número 14, jugó contra los americanos; en la segunda, las fuerzas de Infantería del Regimiento de Sevilla contra los americanos; la tercera, el Cuartel de marinería contra los americanos y el último, el Frente de Juventudes, también contra los marinos americanos. — "MIGUEN", DEL HUESCA, FICHA POR EL BARCELONA. Huesca. — El jugador de fútbol Tomás Hernández "Moreno", que juega de interior izquierdo con el Huesca desde hace tres temporadas, ha fichado por el Barcelona. El club catalán pagará a "Moreno" 500.000 pesetas por cuatro temporadas. Se desconoce lo que el club catalán pagará al Huesca, porque la Directiva se ha negado a decirlo. Han sido varios clubs de Primera División los que se han interesado por "Moreno". Últimamente fue probado por el Valladolid y por el Barcelona. Tiene 21 años y es un jugador finísimo. — AMI. KAROL SYS, CAMPEON EUROPEO DE LOS PESADOS. Bruselas. — El belga Karol Sys, ha vencido esta noche por puntos, al alemán Heintze Hoff, en un combate a 15 asaltos, en el cual se ponía en juego el título europeo de los pesos pesados de boxeo. — AMI. TRIUNFO DEL PLUS ULTRA. Madrid. — En partido de Liga de Segunda División, el Plus Ultra ha vencido al Atlético de Baleares por dos tantos a cero, esta tarde en el estadio de Chamartín. — AMI. CACAHUET CRUDO Y TOSTADO. EL MEJOR Y MAS BARATO. UNION FRUTERA BURGALESA

LOS DIARIOS

Partidos y árbitros para hoy

Madrid. — Árbitros designados para actuar en los partidos del domingo:

PRIMERA DIVISION
Real Sociedad - Valladolid, Asensio.
Gijón - Valencia, Gómez Contreras.
Barcelona - At. Madrid, Bien-zobas.
Zaragoza - At. Elibao, Marrón.
Madrid - Español, Rivero (J).
Ceita - At. Tetuán, Arqué.
Santander - Las Palmas, Arnsal.

Segunda División (Grupo primero)
Alavés - Logroñés, García Fernández.
Caudal - Torrelavega, Azón.
Baracaldo - Sabadell, Fernández Grién.
Lucense - S. Andrés, Jauregui.
Ferrol - Oviedo, Novella.
Lérida - Osasuna, Méndez.
Badajona - Orensana, Santos López.
Tarragona - Huesca, González Echevarría.

(Grupo segundo)
Hércules - Salamanca, Lacambra.
Granada - Mestalla, Trapote.
Murcia - Cartagena, Balcells.
Melilla - Málaga, Zarqueguí.
Mallorca - Linense, Manes.
Levante - Alicante, Rodríguez Morales.

Tercera División (Grupo segundo)
Izorra - Basconia, Remacha.
Arenas G. - Rayo, Guerribaita.
Calahorra - Erandio, Acha.
BURGOS - Arenas Zaragoza, González.
Indauchu - Sestao, Arana.
Portugalete - Guecho, Lezama.
MIRANDES - Eibar, Munguía.
Recreación - Numancia, Mujica.

SABAÑONES

Cápsulas con PRESERBANON "JUPITER" De venta en todas las farmacias.

Competiciones deportivas en Barcelona, Reus y Cartagena con intervención de equipos de marinos norteamericanos

El húngaro Nagy será probado por el equipo canario de Las Palmas, en el partido amistoso del jueves, contra el Madrid

Madrid. — El próximo miércoles, el Real Madrid celebrará un partido de entrenamiento en el campo de Chamartín con la Unión Deportiva Las Palmas, antes de partir éstos en avión con destino a su capital.

El encuentro se lleva a efecto con el fin de probar en las filas canarias el jugador húngaro Nagy, hoy día en las filas del equipo francés del Estaraburgo.

LUS BOMBOS BARCELONESES VENCEN A LOS MARINOS NORTeamERICANOS, EN BALON-VOLEA. Barcelona. — En el campo de deportes del Parque Municipal de Bomberos, se ha celebrado un encuentro de balonvolea, entre los equipos del Parque de Bomberos y de los marinos del destructor norteamericano "Benley", que forma parte de la Flota surta en puertos españoles.

El partido finalizó, tras un completo dominio de los españoles, con el resultado de cuatro a cero, a favor del equipo de bomberos. — AMI PELOTA BASE Y BALONCESTO EN REUS. Reus. — En el campo de deportes del Club Natación Reus, Ploms y ante numeroso público, se ha efectuado una exhibición de pelota base, por parte de marinos de la Escuadra norteamericana anclada en el puerto de Tarragona. A continuación, los marinos se enfrentaron, en baloncesto, a dicho Club, venciendo los locales por 34-24.

LOS ENTRENAMIENTOS DEL EQUIPO ESPAÑOL DE ESQUI. Wildschonau (Austria). — El equipo español de esquiadores para los Juegos Olímpicos de Invierno, ha venido al Marsach Joch, de 1.500 metros de altura, en Wildschonau, para entrenarse especialmente en descenso, según ha manifestado hoy el entrenador del equipo, el austriaco Walter Poegep.

"El equipo español se encuentra en magnífica forma", ha dicho Poegep. Añadió que los españoles están siguiendo el estilo austriaco en esquí. El equipo español tomará parte en la semana deportiva de invierno de Badgastein y luego en las pruebas de Garmisch-Partenkirchen. Desde Garmisch el equipo saldrá para Oslo. — AMI. PARADOS DE BALONCESTO EN CARTAGENA. Cartagena. — En el campo de deportes del Arsenal se jugó un partido de baloncesto, dividido en cuatro partes: en la primera, el Cuartel de Instrucción de marinería número 14, jugó contra los americanos; en la segunda, las fuerzas de Infantería del Regimiento de Sevilla contra los americanos; la tercera, el Cuartel de marinería contra los americanos y el último, el Frente de Juventudes, también contra los marinos americanos. — "MIGUEN", DEL HUESCA, FICHA POR EL BARCELONA. Huesca. — El jugador de fútbol Tomás Hernández "Moreno", que juega de interior izquierdo con el Huesca desde hace tres temporadas, ha fichado por el Barcelona. El club catalán pagará a "Moreno" 500.000 pesetas por cuatro temporadas. Se desconoce lo que el club catalán pagará al Huesca, porque la Directiva se ha negado a decirlo. Han sido varios clubs de Primera División los que se han interesado por "Moreno". Últimamente fue probado por el Valladolid y por el Barcelona. Tiene 21 años y es un jugador finísimo. — AMI. KAROL SYS, CAMPEON EUROPEO DE LOS PESADOS. Bruselas. — El belga Karol Sys, ha vencido esta noche por puntos, al alemán Heintze Hoff, en un combate a 15 asaltos, en el cual se ponía en juego el título europeo de los pesos pesados de boxeo. — AMI. TRIUNFO DEL PLUS ULTRA. Madrid. — En partido de Liga de Segunda División, el Plus Ultra ha vencido al Atlético de Baleares por dos tantos a cero, esta tarde en el estadio de Chamartín. — AMI. CACAHUET CRUDO Y TOSTADO. EL MEJOR Y MAS BARATO. UNION FRUTERA BURGALESA

Arenas Zaragoza - Burgos esta tarde, en Zatorre

El partido comienza a las cuatro en punto

Poco o nada nos queda que agregar sobre este encuentro. Las novedades han sido reflejadas en los comentarios de la semana y así, ya sabemos que hoy asistiremos a la repatriación de González Clemente.

Respecto al equipo del Arenas nada podemos decir. Únicamente la Prensa zaragozana nos ha descubierto que despiaza su mejor conjunto y que vienen poseídos del mejor espíritu, dispuestos los jugadores a arancar algún punto que contribuya a asegurar a su club la permanencia en Tercera.

Así pues, hay que esperar que los "mañicos" presentarán dura batalla. Díjimos ayer que confiamos en el Burgos. Esto no supone que incurramos en confianzas siempre perniciosas, si-

no que si el equipo burgalés despioga todas sus fuerzas y las mantiene con el entusiasmo que le venimos viendo actuar fuera de Zatorre, no será posible frenarle.

De todos modos el encuentro que ofrece en perspectiva es magnífico y no dudamos que el campo de la Barriada Obrera registrará una excelente entrada, que hace mucha falta para lograr reforzar la posición económica, que no guarda mucha relación con la que deportivamente ostenta.

Por lo demás reiteramos que el encuentro se iniciará a las cuatro de la tarde y que será dirigido por un tal señor González, de quien no tenemos otras referencias.

Carencia de facultades en las figuras y sólo destellos en los noveles

Así encuentra Zamora el panorama actual

Un diario bilbaíno publica la siguiente información: "Ricardo Zamora asistió el pasado domingo, por primera vez en funciones de seleccionador nacional. Al terminar la contienda, según se dijo, se negó a hacer declaraciones a los periodistas.

Mas nuestras noticias, son las de que el ex-guardameta Internacional si bien demostró un mutismo absoluto ante los informadores, no por ello dejó de hacer en la intimidad algunas confidencias que reflejan la impresión del nuevo seleccionador después de lo que vivió el domingo y de lo que es su criterio sobre lo que acontece en el fútbol español, la cual se condensa en las siguientes palabras: — Me asusta un poco el panorama. El censo es extenso, quizá demasiado, pero no fluido. El nivel medio de los jugadores no es malo, pero tampoco sobresaliente, excepcional. Entre los "buenos reconocidos" observo que las facultades no emparejan con la calidad. Y los partidos tienen noventa minutos y no admiten renovaciones sustantivas. He comprobado en la generalidad buen rendimiento, pero parcial. Y, claro, no tengo que fiar en esa normalidad que permite la confianza desde que el partido se inicia hasta que vence el último minuto.

Entre los de nomina interior se ven destellos, pero no a jugadores experimentados en los que se pueda depositar una responsabilidad ilimitada. Los resultados de estos ensayos, si quedaran las consecuencias en casa, no tendrían importancia. Pero cuando el partido se ventila con vistas al exterior, tales experimentos tienen que ser descartados.

En conjunto no se practica mal fútbol. Los jugadores españoles han asimilado con facilidad e intuición las técnicas que en Europa prevalecen. Pero en el juego son impredecibles dos factores: que la ejecución siga al pensamiento, pero sin que aquella se retrase. Y a eso es a lo que precisamente le tengo miedo. Sin lentitud se le puede llamar a esa convencional figura. Los "buenos" rinden una media hora casi académica. Pero es el tercio de lo que falta para completar un partido. Y así exactamente la complejidad de lo que tengo que resolver...

MEZCLILLA

Tetuán. — Aseguran que la Federación hispano-marroquí de Fútbol de Marruecos, ha tomado determinados acuerdos en relación con el partido jugado entre el Atlético de Tetuán y el Real Madrid. Nada concreto se sabe sobre el carácter y el alcance de dichos acuerdos, dada la reserva obligada que reglamentariamente deben guardar los órganos federativos. También se afirma que se han cursado interesantes comunicaciones a la Federación Nacional sobre las declaraciones de algunos directivos del Real Madrid.

GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Pucbla. 2. - Teléfono 2231 Cruz Roja - RAYOS X

M. CALVO PINILLOS ULTRAS CORAZON. RAYOS X Victoria. 27. pral. - Teléfono 3044

DOCTOR ARTACHO RADIOLOGO MEDICINA GENERAL - RAYOS X Miranda. 6

Sanatorio "VIRGEN DE BEGOÑA" MEDICO DIRECTOR. CESAR SUAREZ DE PUJEA Neuro-psiquiatra ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES Tratamientos modernos de la especialidad en Pedro Cardona. 21 - Teléfono 2432 - Consulta. Avellanosa. 3 duplicado

Casa de Salud "LAS VILLAS" (Palencia) Enfermedades mentales y nerviosas (ambos sexos) CURAS DE REPOSO Médico consultor: Dr. I. LOPEZ SAIZ Calle Santander, 19, 3.º - BURGOS Médico director: Dr. C. ORTEGA Calle Berruete, 5. Teléfono. 2252. - PALENCIA

OPTICA IZAMIL Lain Calvo 28 calle en esta Casa en receta de Oculista Cristales científicos de las mejores marcas

OPTICA CIENTIFICA FUNDADA 1840 JOYERIA VILLANUEVA PZA J. ANTONIO, 11 LA PRIMERA CASA EN BURGOS Despacho de recetas

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES SAN PEDRO CARDENA. 23. - TELEFONO. 2215. - SERVICIO DE AMBULANCIA CONSULTA: VITORIA, 10, 2.º - De 12 a 2

La Olimpiada está a la vista

Los mejores marcos de 1951

Este año se celebrarán en Helsinki los Juegos Olímpicos. 1951 ha sido un año de preparación ante el gran acontecimiento deportivo mundial. En este sentido las marcas realizadas tienen un alto significado. Por eso oiremos hoy a nuestros lectores las marcas mejores conseguidas en 1951, para que puedan conocer quienes hubieran sido los vencedores si en el año que acaba de terminar se hubiesen celebrado Juegos Olímpicos.

ATLETISMO
100 metros: Mac Donald Baylie (Ingles), 10 s. 2/5.
200 metros: Mac Donald Baylie, 20 segundos 9/10.
400 metros: G. Rhoden (Jamaica), 46 segundos.
800 metros: G. Browe (EE. UU.), 1 m., 49 s., 3/10.
1.500 metros: S. Landquist (Suecia), 3-44-8/10.
5.000 metros: G. Relif (Belgica), 14-10-8/10.
10.000 metros: E. Zapotek (Checoslovaquia), en 29-8/10.
Salto de altura: Holding (Estados Unidos), 2,076 metros.
Longitud: Brown (EE. UU.), 7,98 metros.
Pérgata: Laz (EE. UU.), 4,616 metros.
Triple salto: Da Silva (Brasil), 16,01 metros.
Peso: Fuchs (EE. UU.), 17,61 metros.
Disco: Consolini (Italia), 54,19 metros.
Jabalina: Held (EE. UU.), 76,11 metros.
Martillo: Storeh (Alemania), 58,80 metros.
Decathlon: Richards (EE. UU.), 7,834 puntos.

NATACION
100 metros: C. Rades (Hungría), 56 s., 3/10.
400 metros: J. Marshall (Australia), 4-0-9/10.
1.500 metros: F. Kunno (Estados Unidos), 18-25-6/10.
100 metros espalda: C. Bozon, 1-6-2/10.
Relevos 4 por 200 metros: Equipo de Francia (Jany, Boiteux, Bernardo, Bloch), 2-28.

CONCURSO OPOSICION para admisión de personal femenino (segundas revisiones), en la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre. Quince plazas. Se admiten instancias hasta 21 de Enero en el Negociado de Personal de dicho centro fabricil, Plaza de Calvo Sotelo, núm. 4. — MADRID

SE TRASPASA Amplio local, calle Vitoria Informes esta administración

MOTORES DIESEL ATOS, S. A. Oficinas: Rambla de Cataluña, 66 - 1.º C. - Telef. 27-91-40 Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans). - Barcelona. Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. - Grupos electrogenos. - Grupos moto-bomba para riego. - Locomotoras Diesel para minas.

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6 Espolón, 32. - Teléfono 1912

VICENTE VALLEJOSORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Establimetria Transfusión sanguínea San Pablo, 5, 3.º - Telef. 1900

Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON - RAYOS X Miranda. 3. - Teléfono 1953

FERMIN IBEAS MATA MEDICINA INTERNA - RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Paseo de los Vales, 19 - Tel. 2793

I. G. Castroviejo DE LA ESCUELA NACIONAL DE PUERICULTURA Enfermedades de los niños RAYOS X Madrid, 7

GUTIERREZ SESMA PUERICULTOR OFICIAL ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30 San Juan, 27, 1.º

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIÑOS RAYOS X Calle Santander, 6, 3.º, izquierda

DR. SANCHEZ DIAZ GARGANTA, NARIZ Y OIDOS General Santocildes, 17, 1.º - Tel. 3247

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 11 - TELEFONO 1371

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos, Rayos X, Metabolometria. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1602

RADIO-CINE-TELEVISION ESCUELA RADIO MAYMO

para recibir GRATUITAMENTE y sin compromiso, alguno de los modelos de radio-cine-televisión que se realizan más de cien modelos con los materiales que se precisa, y terminando con la construcción de dicho aparato.

Remítase este cupón en sobre abierto, sin firmar, y frangulado con 5 cts. y dirigirlo a:
Don Fernando Maymo, Director y a cualquier de estas direcciones:
MADRID: Puerta del Sol, 2. BARCELONA: Pelayo, 3. VALENCIA: Sangre, 9-11
Puede retirarse personalmente en nuestras Oficinas

Nombre: _____ Provincia: _____
Domicilio: _____
Población: _____

PHILIPS Variedad 1952

Su felicidad exige un...



BE-412-A 2.631,20 Pesetas incluye recibos

DISTRIBUIDORES:

Aranda de Duero	Antonio Esteban	Elorri, D
Burgos	Motier Martínez	Méndez 5
Burgos	Casa Zúñiga	Plaza Mayor, 2
Burgos	Casa Pérez Cecilia	Espolón, 2 y 4
Burgos	Casa Batanero	Moneda, 14
Villarcayo	Abundio Ruiz	San Roque, 18

Sección financiera

ELECTRA DE BURGOS, S. A.

Distribuidora de IBERDUERO DIVIDENDO PASIVO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, ha acordado solicitar de sus accionistas el pago del segundo y último dividendo pasivo de 300 pesetas por título, correspondiente a las acciones ordinarias números 13.001 al 32.000, ambos inclusive.

El pago deberá efectuarse del 2 al 15 de Enero de 1952, en los Bancos de Bilbao y Vizcaya, en Bilbao, o en la Sucursal de aquí en Burgos, contra entrega de los títulos definitivos y recogida de los resguardos provisionales.

Burgos, 12 de Diciembre de 1951
EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

GUIA FACULTATIVA

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Hospital de Barranias y Cruz Roja Vitoria 36, 1.º - Teléfono 1591

Doctor de Padilla PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER San Juan, 22 moderno. - Telef. 1853

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza Rey S. Fernando 3, 2.º, Tel. 1444

Sanatorio "VIRGEN DE BEGOÑA" MEDICO DIRECTOR. CESAR SUAREZ DE PUJEA Neuro-psiquiatra ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES Tratamientos modernos de la especialidad en Pedro Cardona. 21 - Teléfono 2432 - Consulta. Avellanosa. 3 duplicado

Casa de Salud "LAS VILLAS" (Palencia) Enfermedades mentales y nerviosas (ambos sexos) CURAS DE REPOSO Médico consultor: Dr. I. LOPEZ SAIZ Calle Santander, 19, 3.º - BURGOS Médico director: Dr. C. ORTEGA Calle Berruete, 5. Teléfono. 2252. - PALENCIA

OPTICA IZAMIL Lain Calvo 28 calle en esta Casa en receta de Oculista Cristales científicos de las mejores marcas

OPTICA CIENTIFICA FUNDADA 1840 JOYERIA VILLANUEVA PZA J. ANTONIO, 11 LA PRIMERA CASA EN BURGOS Despacho de recetas

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES SAN PEDRO CARDENA. 23. - TELEFONO. 2215. - SERVICIO DE AMBULANCIA CONSULTA: VITORIA, 10, 2.º - De 12 a 2

Diario de Burgos

LA "COCINA DE CARIDAD" NUEVA Y EJEMPLAR INSTITUCION BURGALESA

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

La mujer del hojalatero se quedó sin regalo

Regala. — Un modesto hojalatero que había hecho un regalo de Navidad a su esposa, consistente en unos pendientes que salían de cinco mil pesetas, se ha visto precisado a escribir a su mujer la devolución del regalo para entregárselo a su verdadera dueña, una distinguida dama de la sociedad burgalesa.

Doña Clara Livierno de Maldonado, lleva su automóvil a repararlo a un taller. Uno de los chapistas del taller, José Florentino Jerez, encontró casualmente dentro del vehículo un par de pendientes, y creyendo que se trataba de joyas de escaso valor, envolvió los pendientes en un papel y se los ofreció a su esposa, como regalo de Navidad.

La señora Livierno de Maldonado echó de menos sus joyas y dio parte a la Policía, advirtiéndole que los pendientes, valorados en cinco mil pesetas, habían desaparecido del interior del automóvil. Los agentes llevaron a cabo la investigación tan felizmente, que los pendientes fueron localizados y devueltos a su propietaria-anco

TOS CATARROS-GRIPE PASTILLAS OLFEX
EFICACISIMAS
PRECIO 1,50 Ptas. GAJA

¡Aguil! por RUY

—Estoy atribulado; dice el médico que tengo la gota.
—Bah, eso no es nada: ¡yo tengo cataratas!

BALCON EN PARIS
Personajes extraordinarios de la vida parisienne
Antonio o el recital del peinado
Por Simona DE MARTIN

Facilita gratuitamente sana y abundante comida a los pobres más necesitados

Creada por iniciativa de nuestro Rvdmo. Prelado está regida por el Secretariado diocesano de Caridad

Las limosnas, única fuente de ingresos de esta gran obra

Con la sencillez de todo lo trascendente, acaba de surgir en nuestra ciudad otra institución ejemplar. La "Cocina de Caridad", nacida del paternal celo del Excmo. y Rvdmo. Señor Arzobispo en favor de los pobres y cuyo proyecto ha sido llevado a la práctica, de modo admirable, por el Secretariado de Caridad de Acción Católica.

La creación de la "Cocina de Caridad" se ve realizada por el apostolado seglar de la Iglesia, en un santo pugilato de generosidades sin par. Y lo mismo la Junta diocesana de Acción Católica, que los miembros de dicho Secretariado, las señoras y señores de las Ramas de Mujeres y Jóvenes, y los caballeros y jóvenes de las de Hombres y Juventud Masculina rivalizan en desinterés, en esfuerzo, en cariño, en generosidad, en sacrificio, en servicio de la institución establecida en el entresuelo de la casa número 32 de la calle de la Concepción.

Hasta ahora, esos locales servían de centro de reunión para los distintos organismos de la Acción Católica, estudios y conferencias de los consultorios y de las Juntas rectoras, consultorio bibliográfico y de espectáculos al servicio de "Crismon"... Y todos esos afines, orientados al supremo interés espiritual de las almas, han dado cabida, en el marco de sus mismas instalaciones, aprovechándolas al máximo, a esta obra, ya trascendente en su iniciación, de la "Cocina de Caridad", llamada a alcanzar extraordinarias proporciones, si se tiene en cuenta el benemérito espíritu que le anima y la inagotable generosidad que los burgaleses saben poner en todas las obras de auténtica caridad, en beneficio del humilde.

En primer lugar, para su Ilustre Intelectual, luego para las personas que con amor filial la tutelan diariamente: para los miembros del Secretariado, para las damas y señoritas que amorosamente sirven a los pobres; para los que, generosamente, también condicionan su comida, para cuantos, en desprendimiento de dadas, hacen posible que la "Cocina" funcione.

Y cuando formulamos la inevitable pregunta de cómo es posible llevar a cabo esta obra, la contestación surge espontánea:
—Pues bien sencillo. Todo esto se realiza a base de limosnas y suscripciones. Cuanto mayor sea el número y la cuantía de las que se reciben, más ímplitud adquirirá la "Cocina de Caridad".
Y, nosotros, "in monte", nos prometimos:
—Burgos sabrá responder, no cabe duda, a esa plausible, a esa benemérita aspiración. Si la antigua "Tienda de Asilo" adquirió el acusado relieve que alcanzó, esta "Cocina de Caridad", así nacida, no cabe duda, logrará el fruto ideal, el más amplio resultado, irguindose como un hito digno del sentido caritativo que vez siempre prelado blason de nuestra ciudad...

Este es el Antonio que continúa siendo en la "Ciudad Luz", el peluquero de la Luz, el hombre a la moda, y su prestigio se ha acrecentado —si aún ello es posible— al instalarse ahora como un salón en un fastuoso palacete particular situado en la aristocrática avenida "París" de Sorvia, paralela a los Campos Elíseos y en las inmediaciones de los grandes hoteles de París.

Ante los ojos (o, si se quiere, de verdad) una revista de Estocolmo consagrada enteramente al arte sutil de este moderno "Figaro", que no ha ido a interpretar a los países nórdicos la comedia de Beaumarchais, ni la ópera de Mozart; sino a representar su

CALOR DE HOGAR Y AMOR FRATERNO

Sentir la caridad, en toda su expresión cristiana, es decir, como fruto de un sincero amor al prójimo, más profundo aquel cuanto más necesitado éste, había de ser el principio fundamental de esta nueva institución burgalesa. Y, como no podíamos de suceder, ese sello incompromisible de hermandad y de amor fraterno nadie mejor para reflejarlo que la Acción Católica, que bajo signo tan fecundo desarrolla su apostolado seglar, en todos los ámbitos de la vida.

Preocupación y muy honda era la de que, para los servicios de la "Cocina de Caridad" no pareciera, en nada, la institución familiar, es decir, que no se desajase del santuario del hogar al padre o a la madre o al hijo, sino que por el contrario, el beneficiario llevase a su casa, o a su familia, el mensaje de la más auténtica caridad reflejada en una comida abundante y sana, que, en el peor de los casos, sirviera para acrecentar las escasas disponibilidades domésticas, permitiendo que todos los deudos de la persona socorrida encontraran en esta ayuda un alivio para sobrellevar sus necesidades.

Con calor, pues, de hogar, ha nacido la "Cocina de Caridad", impregnada, además, de un auténtico amor fraterno, cuyo origen, al margen de toda ambición, de todo egoísmo, sólo puede encontrarse en el hábito único de la fe, en el culto de la Doctrina del Divino Maestro, que prometió bienes sin cuenta a quienes en su nombre ejercieran la caridad.

En primer lugar, para su Ilustre Intelectual, luego para las personas que con amor filial la tutelan diariamente: para los miembros del Secretariado, para las damas y señoritas que amorosamente sirven a los pobres; para los que, generosamente, también condicionan su comida, para cuantos, en desprendimiento de dadas, hacen posible que la "Cocina" funcione.

Y cuando formulamos la inevitable pregunta de cómo es posible llevar a cabo esta obra, la contestación surge espontánea:
—Pues bien sencillo. Todo esto se realiza a base de limosnas y suscripciones. Cuanto mayor sea el número y la cuantía de las que se reciben, más ímplitud adquirirá la "Cocina de Caridad".
Y, nosotros, "in monte", nos prometimos:
—Burgos sabrá responder, no cabe duda, a esa plausible, a esa benemérita aspiración. Si la antigua "Tienda de Asilo" adquirió el acusado relieve que alcanzó, esta "Cocina de Caridad", así nacida, no cabe duda, logrará el fruto ideal, el más amplio resultado, irguindose como un hito digno del sentido caritativo que vez siempre prelado blason de nuestra ciudad...

Ante los ojos (o, si se quiere, de verdad) una revista de Estocolmo consagrada enteramente al arte sutil de este moderno "Figaro", que no ha ido a interpretar a los países nórdicos la comedia de Beaumarchais, ni la ópera de Mozart; sino a representar su

del arte capilar. Esta exhibición de Antonio en Suecia, estuvo acompañada de música clásica y de una conferencia elusiva pronunciada por el distinguido intelectual nórdico, Oscar Gustafsson.

En esta día de Reyes tiene carácter especial, pero que el diario esta constituido por un sabroso potaje, condimentado con los mejores elementos nutritivos y, además, una barra de pan y otros complementos, no otros contemplamos los rostros de los pobres asistidos. Revelan una paz, una gratitud, una emoción indescriptibles. Y pensamos que esos efluvios de la caridad cristiana, han de traducirse en bienandanzas sin par para quienes hacen posible que esa obra se desarrolle.

En primer lugar, para su Ilustre Intelectual, luego para las personas que con amor filial la tutelan diariamente: para los miembros del Secretariado, para las damas y señoritas que amorosamente sirven a los pobres; para los que, generosamente, también condicionan su comida, para cuantos, en desprendimiento de dadas, hacen posible que la "Cocina" funcione.

Y cuando formulamos la inevitable pregunta de cómo es posible llevar a cabo esta obra, la contestación surge espontánea:
—Pues bien sencillo. Todo esto se realiza a base de limosnas y suscripciones. Cuanto mayor sea el número y la cuantía de las que se reciben, más ímplitud adquirirá la "Cocina de Caridad".
Y, nosotros, "in monte", nos prometimos:
—Burgos sabrá responder, no cabe duda, a esa plausible, a esa benemérita aspiración. Si la antigua "Tienda de Asilo" adquirió el acusado relieve que alcanzó, esta "Cocina de Caridad", así nacida, no cabe duda, logrará el fruto ideal, el más amplio resultado, irguindose como un hito digno del sentido caritativo que vez siempre prelado blason de nuestra ciudad...

Ante los ojos (o, si se quiere, de verdad) una revista de Estocolmo consagrada enteramente al arte sutil de este moderno "Figaro", que no ha ido a interpretar a los países nórdicos la comedia de Beaumarchais, ni la ópera de Mozart; sino a representar su

del arte capilar. Esta exhibición de Antonio en Suecia, estuvo acompañada de música clásica y de una conferencia elusiva pronunciada por el distinguido intelectual nórdico, Oscar Gustafsson.

Ante los ojos (o, si se quiere, de verdad) una revista de Estocolmo consagrada enteramente al arte sutil de este moderno "Figaro", que no ha ido a interpretar a los países nórdicos la comedia de Beaumarchais, ni la ópera de Mozart; sino a representar su

del arte capilar. Esta exhibición de Antonio en Suecia, estuvo acompañada de música clásica y de una conferencia elusiva pronunciada por el distinguido intelectual nórdico, Oscar Gustafsson.

DAMASO Alcaide hablaba un día entre amigos de las dificultades que ofrece la confección de un tercer acto, y decía que los actos terceros no tenían ningún interés; que lo interesante era el primer acto. Y así habría que juzgar a los autores por la calidad del primero, y no del tercer acto. Lope de Vega, por ejemplo, es un admirable autor de actos primeros, y un detestable autor de actos terceros. Yo he llegado a la conclusión de que si fuese tan fácil escribir un buen tercer acto como un buen acto primero, las obras maestras se triplicarían en el arte dramático. La razón por la cual el último acto de una comedia ofrece tantas dificultades es fácil de comprender. Como decíamos en un artículo precedente, un drama es esencialmente una crisis en la vida de una o varias personas; y es notorio que las crisis tienen un principio definido, pero no es fácil averiguar cómo ni cuándo terminan. Un encuentro casual, la recepción de una carta o de un telegrama, una observación hecha en el curso de una charla, el brote de la conciencia de un pensamiento o de una suscitación que estaban latentes en la subconsciencia, pueden dar origen a las crisis. Dramatizar esos momentos iniciales es cosa relativamente sencilla. Pero ¿cuántas son las crisis que llegan a una conclusión definitiva o crímicamente? La mayoría de las veces terminan con un acuerdo o avenencia, o no terminan de manera alguna, sino que se van mitigando poco a poco, como las olas del mar cuando la tormenta es pasada. La mayor dificultad en el arte de hacer comedias reside en encontrar una crisis que tenga un final satisfactoriamente crímicamente, sin alejarse de la realidad. Hubo un tiempo en que las tragedias y las comedias se escribían en moldes convencionales, y la tarea del escritor era sencilla. La tragedia terminaba con una o más muertes y la comedia con una o más bodas. Ahora que estos moldes se han roto, y que las bodas y las muertes han perdido su prestigio en los escenarios del mundo entero, el autor dramático ha de buscarse un final verosímil y adecuado. Hoy las comedias pueden empezar con uno budo pero difícilmente pueden concluir en boda, y en cuanto a dar muerte a los personajes dramáticos, ello se ha convertido en un arbitrio tan barato y convencional que nadie se atreve a emplearlo. Cuanto más elevada es la forma del drama, más contrapuestas aparecen las exigencias de la verdad y

TEMAS TEATRALES
Nunca terceros actos fueron buenos
Por Luis CALVO

Las necesidades del efecto dramático. En el melodrama el telón cae por sí solo en el momento en que las escasas pasas de las muñecas del héroe a las del villano. En la comedia de aventuras, concluida la aventura, el telón baja rápidamente; la misión del autor ha consistido tan sólo en mantener el interés hasta que ha agotado el tema. El final de esta clase de obras de teatro es cuestión de pura técnica. En cambio, en las obras de orden más elevado, la dificultad de hacer bajar el telón reside en el tema, y no es ya cuestión de habilidad profesional. Si el escritor tuviese que resolver todas las crisis que no pudieran resolverse con procedimientos convulsivos, espectaculares, melodramáticos, el dominio de su arte quedaría muy limitado; muchos de sus temas serían arruinados en su valor artístico por un final forzado y estridente. Por el contrario conducir el tema dramático a su fin natural y sencillo, sin falsificarlo, sin sacarlo de quicio, sin buscar efectos, sin atender a los gustos del público, que suelen inclinarse hacia lo convencional, es, en nuestros días, la pretensión de todos los buenos escritores de teatro.

No tomemos, por lo tanto, muy en serio la norma aristotélica que pide "un principio, un medio y un fin". La sinceridad de la conciencia artística y la mayor intimidad que el arte guarda con la vida han originado acaso un desprestigio de crítico del oficio del autor dramático. Ese último acto desahogado, o débil, de que tanto se quejan los críticos de teatro sudés, por una consecuencia natural del tema dramático, y los autores no deberían vacilar en admitirla como inevitable. Lope de Vega así lo hacía, y la corriente a su genio aparece tan impetuosa en el último acto débil como en el vigoroso acto primero.

¿Va a ser modernizada la línea de ferrocarril entre Irún - Madrid y Algeciras

Carlson debió abandonar antes el barco.- Buero Vallejo estrena "La tejedora de sueños" y Tono "No, no, no, María Cristina"

MADRID. De cuestiones de actualidad ANTONIO DE ERGOYEN. Se han especulado líneas de atajón extranjero sobre las recientes visitas de las personalidades norteamericanas Porter y Sullivan y que no dejan de ser curiosas, la preocupación de atender a la orografía del país, así como a eventuales necesidades estratégicas ha incluido en la opinión de los técnicos estadounidenses que propenden a la conveniencia de la modernización de sus grandes líneas ferreas siguientes: Irún - Madrid - Algeciras y lo de Port Bou - Barcelona - Valencia - Málaga. Según cálculos que se citan en esas informaciones la restauración de la red ferroviaria española costaría al rededor de los ochocientos millones de dólares, cifra que nos parece en honor a la verdad bastante exagerada. Con bastante menos, posiblemente, quedaria la red en condiciones discretas.

Empezo el señor Anastasio exponiendo varias lucetas de la navegación mercante para referirse después al naufragio del buque norteamericano "Flying Enterprise" y al heroico comportamiento de su capitán Kurt Carlson, a quien rindió tributo de admiración. "Sin embargo —añadió— cuando sus hombres se pusieron a salvarlo, como debía abandonar el barco". A propósito de la salida de Carlson recordo el caso tanjés veintidós veces del capitán español Segarra.

En realidad estas obras de Tono vienen a ser —dice hoy un anónimo crítico— respecto del teatro, lo que los aperitivos para la comida: llena la espera y abren los ganas de teatro. Pero en su papel, aunque no satisface, entretienen, aunque no nutren realmente. Contribuyen en suma a ensanchar el hambre.

Cine Cordón
HOY, ESTRENO DE LA MARAVILLOSA SUPERPRODUCCION EL EXITO NUNCA IQUALADO



VIDA de mi VIDA
DIRECTOR: DAVID MILLER
ANN BLYTH FARLEY GRANGER JOAN EVANS JANE WYATT
La historia sublime y conmovedora de la vida de una muchacha.
Sesiones 5:15, 7:45 y 11:00 (No tolerada)

Por lo demás, el insigne presidente de la Compañía Transmediterránea, que en estos días, como ya reseñé, celebra sus bodas de oro con nuestra Marina Mercante, justifica plenamente el título de su conferencia resaltando la importancia de una orientación precisa en todos aquellos sectores que nutren las caderas de la información periodística. "Si el periodismo es una escuela de cultura universal ¿por qué no intentar también que los periodistas puedan desenvolverse con cierta libertad y tranquilidad en los temas de la navegación?"

Varios alumnos de la Escuela preguntaron a don Ernesto sobre cuestiones de su competencia. El conferenciante contestó con claridad y precisión a las diversas cuestiones planteadas y fue muy aplaudido y felicitado.

"LA TEJEDORA ANOche se estrenó "LA TEJEDORA" en el Teatro Español "La tejedora de sueños", de Antonio Buero Vallejo, el autor que se hizo famoso con "La historia de una escalera". A Luis Calvo, el riguroso crítico de "A.B.C.", le parece la nueva obra una bella comedia psicológica. Y hasta podía mirarse el actor francés Portofinoche. Pero Buero Vallejo, que ha sacado a escena a Penélope, la heroína de la Odisea, podía haber recurrido a otros matices menos estrictos. Por qué epara que libar en la Odisea, si no se ha de respetar la fábula ni su significación? Desde luego este dramaturgo de extraordinarias aptitudes, hubiera podido hacer el drama sin recurrir al artificio de una interpretación demasiado ligera de los últimos cantos de la inmortal obra de Homero.

La distribución del material dramático de "La tejedora de sueños", según el concejudo crítico de "Arriba", señor Torronie, está bien hecha, pero no bien ensamblada; la emoción se quiebra continuamente, viéndose obligado el espectador a reconstruir un ánimo varias veces, saltando por ciertos lapsos de frialdad que desvirtúan el efecto.

La interpretación fue en general, buena. María Jesús Valdés, admirable de actitud y de gesto, de unión, de armonía y de brío, fue la mejor en el reparto. Si "La tejedora de sueños" no hubiese tenido una intérprete como María Jesús Valdés, el éxito no hubiera sido tan claro. Lo fue, y el público que había aplaudido calorosamente en el curso del acto segundo

Popular Cinema
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE
con **VIDA DE MI VIDA**
La película del éxito sin precedentes
y **Los peliros de la Gloria**
Por James Cagney
Sesiones: 3:30 a 6:30 y 7 a 11
Frecios: 2-3 y 3-4 pesetas.

TABLEROS DE OKUME Y CHAPAS FINAS VALDIVIELSO Y Cia. (Suc.)
Madrid, 22 y San Pablo, 24

CENIT, S. A.
SEGUROS SOBRE DEFUNCIONES
Horario: 11 VALENCIA
Concederán subrecciones y Agencias afectas en ciudades y poblaciones importantes no representadas.

RELOJES SUIZOS
Lo caso más antiguo y mejor surtido A PLAZOS Y AL CONTADO CERTIFICADO POR GARANTIA ENVÍOS POR CORREO Pide catálogo ilustrado gratis COMERCIAL RELOJERA SUIZA - Ap. 66 - Lemaña

FERIA EN CERVERA RIO PISUERGA
El día 17, San Antón, saldrá para dicha feria, un coche a las 6:30 de la mañana, para regresar por la tarde. Taquilla coche Aguilár. Estación Autobuses.

URODONAL
máximo disolvente del ácido úrico, causa del reuma. C. S. 8190